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 محل انجام محاسبات

 

  (پايه دهم (كل كتاب) ـ پايه يازدهم (كل كتاب))شناسي  زيست

  در ارتباط با بافت پوششي كدام گزينه درست است؟ -1

  شود. هاي آن غشاي پايه ديده مي ) همواره زير همه ياخته1

  شوند. هاي آن از طريق غشاي پايه به يكديگر وصل مي ) همه ياخته2

  گيرد. ر ميهاي غشاي پايه قرا ) همواره زير آن ياخته3

  ) با هوا يا مايع ارتباط دارد.4

  ....................در معده چهار قسمتي گوسفند  - 2

  گيرند. ) نگاري و هزارلا هر دو در مجاورت غذاي نيمه جويده شده قرار مي1

  گيرند. ) سيرابي و هزارلا هر دو در مجاورت غذاي كاملاً جويده شده قرار مي2

  هاي گوارشي جانور نقش دارند. گوارش سلولز به كمك آنزيم ) سيرابي و نگاري هر دو در3

  كنند. ) سيرابي و شيردان هر دو غذاي داراي آب فراوان دريافت مي4

  ها تفاوت دارد؟ با بقيه گزينه نادرستيدر رابطه با دستگاه گوارش ملخ كدام گزينه از نظر درستي يا  - 3

  ته وجود دارد.كننده نشاس ) در بخشي از لوله گوارش آنزيم تجزيه1

  .گردند دان بخش حجيم انتهاي معده بوده و مواد در آن ذخيره و نرم مي چينه) 2

  .و پشت مري قرار دارند دان ههاي بزاقي زير چين غده )3

  ) روده در نزديكي معده گشاد و در نزديكي راست روده باريك است.4

  ؟كدام عبارت، در ارتباط با دستگاه عصبي روده انسان صحيح است - 4

  كند. ك روده را تنظيم مي) فقط ميزان تحر1

  نمايد. مي ذ) فقط در لايه زيرمخاطي روده نفو2

  كند. ) همواره همراه با دستگاه عصبي خودمختار فعاليت مي3

  (پاراسمپاتيك) ارتباط دارد. آسيميك(سمپاتيك) و پاد آسيميكعصاب ) با ا4

  ......................در فرد مبتلا به سنگ كيسه صفرا،  - 5

  كند. شود و فرد بيمار احساس درد مي ) مدفوع چرب مي1

  يابد. ) ميزان دفع ليپيدها از طريق روده، كاهش مي2

  شود. ها متوقف مي كننده چربي هاي هضم ) ترشح آنزيم3

  يابد. هاي لنفي روده، افزايش مي گليسريدها در مويرگ ) ميزان تري4

  ....................ارد، امكان ندارد كه در حالتي كه پرده ديافراگم حالت مسطح د - 6

  ) عضلات شكمي در حالت استراحت باشند.2  اي داخلي منقبض باشد. دنده ) ماهيچه بين1

  ) فشار درون قفسه سينه منفي باشد.4  ) ماهيچه گردن در حالت انقباض باشند.3
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 محل انجام محاسبات

 

  است؟ نادرست، گيرد كدام گزينه در رابطه با ساير اعمالي كه توسط دستگاه تنفس صورت مي - 7

  اند. گلوت) و زبان كوچك به سمت بالا حركت كرده ) در هنگام سرفه برچاكناي (اپي1

  گلوت) به سمت بالا و زبان كوچك به سمت پايين قرار دارد. ) در هنگام عطسه برچاكناي (اپي2

  شود. فرد دچار برگشت اسيد مي) در برگشت اسيد معده (ريفلاكس)، انقباض بنداره انتهاي مري به اندازه كافي نبوده و 3

  گيرد. ها و دهان شكل مي وسيله لب هاي صوتي را به ارتعاش درآورده و صدا به ) در هنگام تكلم هواي بازدمي پرده4

  است؟ نادرستهاي آبششي، يك ماهي استخواني  كدام عبارت، درباره تيغه - 8
    ها جريان دارد. ) آب در طرفين آن1

  اي تنفسي هستند.) محل انجام تبادلات گازه2

  هاي آبششي جاي دارند. ) درون رشته3

  ها برخلاف يكديگر است. ) جهت حركت خون و عبور آب از درون آن4

 كند؟ كدام گزينه جمله زير را به طور مناسب كامل مي - 9

  »....................هاي خوني كه سيتوپلاسم بدون دانه دارند،  اي خون، همه ياخته در بخش ياخته«
    راي يك هسته تكي هستند.) دا1

  گيرند. تر و در بالاي لوله قرار مي پس از گريزانه خون يك فرد سالم، معمولاً در بخش كم) 2

  تواند زياد شود. ) با تغيير شرايط بدن، تعدادشان مي3

  شوند. هاي مختلف بدن نيز پراكنده مي ) ضمن گردش در خون، در بافت4

  كند؟ كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به درستي -10

  »....................كنند كه  قطعه شده و قطعاتي را توليد مي قطعه ....................ها در  مگاكاريوسيت«
  هايي پر از تركيبات فعال دارند. رنگ بوده، ولي دانه ) مغز استخوان ـ بي1

  هستند.  رنگ و بدون هسته ) خون ـ بي2

  گيرند. ي شديد با ايجاد درپوش جلوي خروج خون را ميها ريزي ) مغز استخوان ـ در خون3

  ) خون ـ در توليد لخته خون نقش اصلي را دارند.4

  ....................شكل زير، مربوط به سامانه گردشي جانوري است كه  - 11
  گرداند. دار به قلب برمي ) خون را از طريق منافذ دريچه1

  كند. ه روشن تبديل مي) شبكه مويرگي زيرپوست آن، خون تيره را ب2

  كنند. دار موجود در قلب هنگام انقباض بسته بوده و از بازگشت خون به قلب جلوگيري مي ) منافذ دريچه3

  ) جهت تبادلات گازهاي تنفسي نيازي به سامانه گردش مواد ندارد.4

  ؟دهد نميروي در يك فرد سالم، در فاصله زماني شروع صداي اول قلب تا خاتمه صداي دوم، كدام اتفاق  -12
  در نوار قلب T) ثبت موج 2  ) افزايش فشار خون در سرخرگ ششي1

  در نوار قلب P) ثبت موج 4    ها ) كاهش حجم خون درون بطن3
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 نجام محاسباتمحل ا

 

  ....................در يك انسان سالم و بالغ، در طول يك چرخه يا دوره قلبي  -13
  تر است. كم ) مدت زمان باز بودن دريچه دولختي از مدت زمان بسته بودن آن1
  شود. تر، حجم خون در دهليزها زياد مي تر تا صداي واضح و كوتاه ) در فاصله بين شنيدن صداي قوي و طولاني2
  شوند. ترين فشار را متحمل مي هاي سيني كم ) در مرحله استراحت عمومي شبكه هادي فعاليتي نداشته و دريچه3
  تر است. ثانيه بيش 2/0لختي حدود  ت زمان باز بودن دريچه سه) مدت زمان بسته بودن دريچه سيني آئورتي از مد4

  ؟كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل  -14
  » ....................همانند دريچه شماره  ....................دريچه شماره «
  كند. ، با بسته شدن خود از برگشت خون روشن جلوگيري مي4ـ  1) 1
  كند. ها بسته شده و صداي اول را ايجاد مي م شروع انقباض بطن، هنگا2ـ  1) 2
  شود. ، با شروع استراحت بطن بسته شده و مانع برگشت خون روشن به بطن مي4ـ  3) 3
  تواند بسته باشد. ها مي ، در شروع انقباض بطن3ـ  2) 4

  كند؟ نايي اين عمل را دارند، به مطلب درستي اشاره ميهايي كه توا خواري و ياخته چند مورد از موارد زير در رابطه با عمل بيگانه - 15
  اي را از بين ببرد كه بيگانه نيست. كند ممكن است ياخته خواري مي اي كه بيگانه الف) ياخته
  خواري به دفاع از بدن كمك كند. كند ممكن است بدون بيگانه خواري مي اي كه بيگانه ب) ياخته

  هاي اطراف خود شود. ترشح نوعي پروتئين مانع نابودي ياختهتواند با  خوار مي پ) ياخته بيگانه
  شود. هاي مثلاً سرطاني مي ريزي شده در ياخته خوار با ترشح نوعي آنزيم باعث مرگ برنامه ت) ياخته بيگانه

  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1
  ....................هاي انسان كه  كننده از كليه هر عامل حفاظت -16

  شود. كند، نوعي بافت پوششي محسوب مي ضربه محافظت مي ها را از ) آن1
  گيرد، در تماس مستقيم با چربي است. اي از جنس بافت پيوندي هر كليه را دربرمي صورت پرده ) به2
  ها و جناغ است. كند در اتصال با ستون مهره ها محافظت مي ) فقط از بخشي از آن3
  شوند. مي تحليل رفتن سبب افتادگي كليه مي) در حفظ موقعيت كليه نقش مهمي دارد با ك4

  كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -17
  »....................طور حتم  به ....................هاي سامانه بافت  ياخته ....................در برگ خرزهره، «
  نوعي آوند نقش دارند.هاي در  ترين ـ پوششي ـ در ايجاد جريان توده ) فراوان1
  اي از رسوبات ليگنين با اشكال متفاوت دارند. ترين ـ آوندي ـ ديواره ) اصلي2
  نمايند. جا مي اي ـ شيره گياهي را در سراسر گياه جابه ترين ـ زمينه ) مستحكم3
  به هم متصل هستند. مانند و اي ـ در سبزديسه (كلروپلاست)ها، فاقد ساختارهاي غشايي و كيسه ترين ـ زمينه ) رايج4

  كند؟ طور مناسب كامل مي چند مورد، عبارت زير را به - 18
  »....................است،  ....................هاي / يي  در ساقه هوايي يك گياه علفي، هر سامانه بافتي كه محتوي ياخته«

  پذير نيز دارد. هايي با ديواره نازك و انعطاف ـ دراز و فيبري شكل ـ ياخته
  اي نياز دارد. هاي كوچك و برجسته ـ با ديواره نخستين ضخيم ـ به عدسك

  كند. ي (پارانشيمي) ـ در فتوسنتز و ذخيره مواد نقش اصلي را ايفا ميآكند ـ نرم
  تواند مستقيماً از انتشار بخارآب به محيط اطراف گياه ممانعت به عمل آورد. ـ سبزينه (كلروفيل)دار ـ مي

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
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  چند مورد، براي تكميل عبارت زير، مناسب است؟ -19

  »....................هاي منشعب  گياهي با رگبرگ ....................هاي موازي  طور معمول، گياهي با رگبرگ به«

  تري در منطقه ساقه دارد. الف) نسبت به ـ پوست نازك

  ليد كند.هاي بزرگ تو اي با لپه تواند دانه ب) برخلاف ـ مي

  تري در بخش ساقه دارد. پ) نسبت به ـ تعداد دستجات آوندي كم

  ت) همانند ـ داراي نوار كاسپاري در ديواره پشتي ياخته درون پوست ريشه است.
  سه) 4  ) دو3  يك) 2  صفر) 1

  است؟ نادرستچند مورد از موارد زير در رابطه با جذب مواد مختلف در گياهان  - 20

  شوند. كنند و ساير مواد مغذي از طريق خاك جذب مي را از هوا جذب مي اكسيد دي الف) فقط كربن

  صورت يون آمونيوم يا نيترات است. ب) همه نيتروژن مورد استفاده گياهان به

  كنند. ها را ايجاد مي تري از ريشه دليل كمبود فسفات در خاك، گياهان شبكه گسترده پ) به

  كنند. تر از خاك جذب مي يشت) تركيبات دو عنصر نيتروژن و فسفر را ب
  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  :به جزكنند،  ها به مطلب درستي اشاره مي هاي عصبي، همه گزينه در رابطه با ناقل -21
  شوند. ) قطعاً باعث تغيير نفوذپذيري غشا مي1

  شوند. سيناپسي) نمي پساي ( همايه سيناپسي) شوند، ولي وارد ياخته پس اي (پيش همايه توانند وارد ياخته پيش ) مي2

  شوند. دار، براساس نوع ناقل باز و يا بسته مي هاي دريچه ) همه كانال3

  شوند كه در آن محل قطعاً غلاف ميلين وجود ندارد. ) از محلي ترشح مي4

  ترند؟ طور معمول كدام دو بخش مغز گوسفند به يكديگر نزديك به - 22
   فيز چهارگانه و اپيهاي  برجستگي) 2    ) رابط سه گوش و بطن چهارم1

  النخاع تالاموس و بصل) 4    اي و مغز مياني ) رابط پينه3

  است؟ نامناسبكدام مورد، براي تكميل عبارت زير،  - 23

هاي انبانك (فوليكول) در حال رشد، نـوعي هورمـون ترشـح     به طور معمول از پنجمين روز شروع دوره جنسي در يك فرد تا زماني كه ياخته«

  .» .......................كنند،  مي

  يابد افزايش مي LH) در مواقعي ترشح هورمون 1

  يابند هاي محرك غدد جنسي كاهش مي ) در مواقعي هورمون2

  رسد ) به طور حتم، اندوخته خوني ديواره داخلي رحم به حداكثر ميزان خود مي3

  شود لوگيري ميهاي) اوليه ديگر ج هاي (اووسيت ياخته ) به طور حتم، از رشد و تمايز مام4
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  در رابطه با خطوط جانبي ماهي كدام گزينه درست است؟ - 24
  شود تا پيام ايجاد شده در آن را دريافت كند. دار يك رشته عصبي وارد مي ) به هر ياخته مژك1

  اند. هايي در سطح پوست ماهي قرار دارند و به ارتعاش آب حساس دار در فرورفتگي هاي مژك ) ياخته2

  اي ژلاتيني قرار دارند. ها در ماده هايي متفاوت دارند و اين مژك هايي با اندازه رنده مكانيكي، مژكهاي گي ) ياخته3

  دار با رشته عصبي ارتباط دارند. هاي مژك تر بوده و همه ياخته هاي پشتيبان بيش دار از ياخته هاي مژك ) تعداد ياخته4

  است؟ نشدهبيان  در رابطه با گيرنده حسي هر جانور كدام مطلب به درستي - 25
  هاي گيرنده درون موي حسي قرار ندارد. هاي شيميايي موجود در پاي مگس، همه بخش ) در گيرنده1

  هاي مكانيكي صدا در پاي جيرجيرك در همه پاهاي جانور قرار ندارند. ) گيرنده2

  ) قرنيه موجود در واحد بينايي چشم مركب حشرات روي عدسي قرار گرفته است.3

  فروسرخ موجود در چشم مار زنگي قادر به تشخيص پرتوهاي فروسرخ است.) گيرنده 4

  در رابطه با ساختار ماهيچه اسكلتي انسان، كدام گزينه درست است؟ - 26
  متصل نيستند. Zها به خط  اند و برخلاف آن هاي نازك جا گرفته هاي ضخيم بين رشته ) رشته1

  اص دو نوع رشته نازك و ضخيم در كنار هم است.دليل آرايش خ اي به هاي ماهيچه ) ظاهر مخطط تارچه2

  اند. اي قرار گرفته اي وجود دارد كه موازي هم و در عرض تار ماهيچه اي، تعداد زيادي تارچه ماهيچه ) درون هر تار ماهيچه3

  اي محكم احاطه شده است. پيوندي رشته اي با غلافي از بافت اي تشكيل شده است و هر تار ماهيچه اي از تعدادي تار ماهيچه ) هر دسته تار ماهيچه4

  ساله سالم است. چند مورد از موارد زير در اين استخوان وجود دارد؟ 5شكل زير مربوط به نوعي استخوان در يك پسر  - 27

  هاي استخواني مركز از تيغه هايي هم الف) استوانه

  هاي استخواني ها و صفحه ب) ميله

  پ) مغز زرد

  هاي غضروفي ت) ياخته

  ز قرمزث) مغ
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  كدام گزينه جهت كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ - 28

  »....................شود،  ايجاد مي ....................در نوعي از بيماري ديابت شيرين كه به علت «
  از به دارو ندارد.شود و فرد ديگر ني ) اختلال در دستگاه ايمني ـ با تزريق انسولين بيماري درمان مي1

  شود. ) كاهش ترشح هورمون ضدادراري ـ ميزان دفع ادرار افزايش يافته و فرد دچار تشنگي مي2

  شود. عنوان دارو مشكل حل مي تر از حالت طبيعي بوده و با تزريق انسولين به ) چاقي و عدم تحرك در افراد داراي زمينه ارثي ـ ميزان انسولين كم3

  كند. تري در كليه مصرف مي شود و انرژي بيش هاي جزاير لانگرهانس ـ فرد بيمار لاغر مي ياخته) تخريب گروهي از 4
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 محل انجام محاسبات

 

  اي كه شكل شبيه سپر داشته و زير حنجره قرار دارد، كدام گزينه درست است؟ در رابطه با غده - 29
  گيرد. تر هيپوفيز قرار مي حت تأثير هورمون مترشحه از بخش بزرگ) اگر يد به اندازه كافي در غذا نباشد و هورمون تيروئيدي به اندازه كافي ساخته نشود، ت1

  ) جلوي ناي و در محل دو شاخه شدن ناي به نايژه اصلي قرار داشته و با قسمت غضروفي ناي در تماس است.2

  هاي آن هستند. هاي بدن، ياخته هدف هورمون هاي خود نياز به يد دارد و همه ياخته ) جهت توليد همه هورمون3

  ) تنها غده موجود در ناحيه گردن است كه در تنظيم ميزان كلسيم نقش دارد.4

  ؟نيستكدام گزينه، جهت تكميل عبارت زير مناسب  -30

  ....................»عامل مولد آنفلوانزاي پرندگان «
  شود. ) در همه جانوران باعث بروز بيماري نمي1

  شود. ستازي)(هومئو ايستايي تواند باعث به هم خوردن هم ) مي2

  تواند انسان را آلوده كند. ) به جز پرندگان، فقط مي3

  هاي موجود در خون شود. تواند باعث اختلال در عملكرد آنزيم ) مي4

  است؟ نادرستدهد. با توجه به اين ياخته و روش مبارزه آن كدام گزينه  هاي سيستم ايمني را نشان مي شكل زير، روش مبارزه در نوعي از ياخته -31

  
  هاي ريز چابك است. دليل داشتن چندين هسته و سيتوپلاسمي با دانه ) اين ياخته به1

  گيرد. اي صورت مي هاي درون ياخته ) اين نوع روش مبارزه به كمك آنزيم2

  ها را ندارد. هاي سفيد توانايي عبور از ديواره همه رگ ) اين ياخته همانند ساير گويچه3

  شود. ساز نيز ديده مي (اسپرم) هاي زامه هاي موجود در لوله ) اين نوع روش مبارزه در ياخته4

  هاي دوك موجود در يك ياخته مريستمي گياه داوودي درست است؟ كدام عبارت، درباره همه رشته - 32
  يابند. ) تا صفحه مياني ياخته ادامه مي1

  گردند. تن (كروموزوم)ها متصل مي ) به سانترومر فام2

  گيرند. انتريول)ها شكل مي) در پي حركت جفت ميانك (س3

  شوند. هاي موجود در ياخته ايجاد مي ) در پي تغيير ريزلوله4

هـاي مريسـتمي نزديـك نـوك ريشـه       هاي بنيادي مغز استخوان انسان .................... تقسيم سيتوپلاسم در ياخته تقسيم سيتوپلاسم در ياخته -33

  فرنگي .................... گوجه
  گيرد. هاي انقباضي صورت مي طريق ايجاد حلقه) برخلاف ـ از 1

  گيرد. ) مانند ـ در صورت عدم تقسيم هسته، صورت نمي2

  شود. ) برخلاف ـ همراه با مصرف انرژي انجام مي3

  شود. تن (كروموزوم) مي باعث نصف شدن تعداد فام )ميوزكاستمان () مانند ـ در پي انجام تقسيم 4
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 نجام محاسباتمحل ا

 

  ض ريشه، چند مورد از مطالب زير صحيح است؟در رابطه با انتقال مواد در عر - 34

  شود. الف) در روش انتقال از عرض غشا، وجود نوعي پروتئين سراسري باعث افزايش سرعت جريان آب مي

  زاي گياهي وجود دارد. ب) در روش انتقال سيمپلاستي، امكان انتقال عوامل بيماري

  شود. اي انجام مي اي و بين ديواره ياخته ن ياختهپ) در روش انتقال آپوپلاستي، حركت مواد از فضاهاي درو
  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  است؟ نامناسبكدام مورد، براي تكميل عبارت زير،  -35

  »....................هاي موجود در دستگاه توليدمثل يك مرد كه  طور معمول، فقط بعضي از ياخته به«
  قرار دارند. سازهاي زامه (اسپرم) شوند در داخل لوله ب مي) با ترشحات خود، تمايز زامه (اسپرم)ها را سب1

  شوند، در فعاليت زامه (اسپرم)ها نيز نقش دارند. هاي جنسي مي ) با ترشحات خود، باعث تحريك رشد اندام2

  گيرند. ) در تأمين انرژي زامه (اسپرم)ها نقش دارند، مستقيماً تحت تأثير هورمون هيپوفيزي قرار مي3

  كنند، در مجاورت مثانه قرار دارند. خود را به درون ميزراه وارد مي) ترشحات 4

  است؟ نادرستزايي را طي كنند، كدام مورد  توانند مراحل تخمك هايي كه مي طور معمول، در يك خانم جوان و با در نظر گرفتن ياخته به - 36
  وجود آمده است. بهاي كه توانايي تشكيل جدار لقاحي را دارد، بعد از دوران بلوغ  ) هر ياخته1

  وجود آمده است. تن (كروموزوم) دارد، در دوران جنيني به اي كه دو مجموعه فام ) هر ياخته2

  تن (كروموزوم)هاي دو فامينكي (كروماتيدي) دارد، در درون غده جنسي تشكيل شده است. اي كه فام ) هر ياخته3

  كند. هاي تخمداني شروع به رشد و تمايز مي د، تحت تأثير هورموناي كه ساختار چهار فامينكي (كروماتيدي) دار ) هر ياخته4

  شوند، كدام عبارت درست است؟ هايي كه در پايان تقسيم كاستمان (ميوز) در يك گل دوجنسي ايجاد مي در خصوص همه ياخته - 37
  اند. تن (كروموزوم) احاطه شده هايي با دو مجموعه فام ) توسط ياخته1

  كنند. حل تمايز و تكامل خود را آغاز مي) در بخش متورم گل، مرا2

  دهند. ) يك يا چند تقسيم رشتمان (ميتوز) انجام مي3

  ) ديواره خارجي و ديواره داخلي دارند.4

  است؟ نامناسبكدام مورد براي تكميل عبارت زير  -38

  »دارد. ....................نيازمند است،  ....................طور معمول، هر گياهي كه براي  به«
  اي براي ترابري مواد ) بقا به زمين ساقه ـ سامانه1

  اي با پوسته دو لايه افشاني به حشرات ـ دانه ) گرده2

  شكل و دراز هاي مرده و دوكي اي ـ ياخته ) تكثير به ياخته دوهسته3

  ها در داخل تخمدان، فضا هاي جنسي شناگر ـ به تعداد برچه ) توليدمثل به ياخته4
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 محل انجام محاسبات

 

  كند؟ طور صحيح تكميل مي عبارت زير را به كدام گزينه، - 39
  »....................شود،  هاي گوارشي در دانه مي كننده رشد كه سبب توليد و رها شدن آنزيم در گياهان، نوعي تنظيم«
  شود. كار برده مي ها به ها، در جهت درشت كردن ميوه ) همانند اكسين1
  اسايي شدند.) برخلاف اتيلن، نخستين بار در گياهان شن2
  كنند. هاي هوايي گياه را متوقف مي شوند و پير شدن اندام ها مي ها، باعث رويش دانه ) همانند سيتوكينين3
  شوند. ) برخلاف آبسيزيك اسيد، مانع رويش دانه در شرايط نامساعد مي4

  كدام مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 40
هاي بدون دانه، در شرايطي از تشكيل لايه جداكننده برگ ممانعت به عمـل آورد.   علاوه بر توليد ميوهتواند  كننده رشد گياهي مي نوعي تنظيم«

  »....................كننده رشد،  اين تنظيم
  شود. ها در شرايط نامساعد محيط مي ) مانع رويش دانه و رشد جوانه1
  شود. ) همواره مانع تبديل مريستم رويشي به مريستم زايشي ساقه مي2
  هاي جانبي ساقه تحريك كند. تواند توليد نوعي هورمون بازدارنده را در جوانه ) مي3
  شود. زايي مي ) همواره در مقادير زياد و در حضور مقادير اندكي از نوعي هورمون محرك رشد، باعث ساقه4
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي
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 محل انجام محاسبات

 

  (پايه دهم (كل كتاب) ـ پايه يازدهم (كل كتاب))فيزيك 
  دهد؟ اي مويين به درستي نشان مي كدام شكل، آب را در لوله شيشه -41

1 (  2 (  3 (  4 (  
  ....................تواند روي آب شناور شود، زيرا  يك تيغ از پهنا مي - 42

  ) جرم تيغ بسيار كم است.2    ) حجم تيغ بسيار كم است.1
  ) در سطح آب كشش سطحي وجود دارد.4  تر از چگالي آب است. لي تيغ كم) چگا3

ينه ريخته شده است. مقايسه فشار در نقاط مختلف در كدام گز 3و 1،2نشدني با چگالي شكل سه مايع مخلوط Uدر شكل زير، درون لوله  - 43

  صحيح است؟

1(C D A BP P , P P     

2(C D A BP P , P P  

3( C D A BP P , P P     

4( C D A BP P , P P  

/و جرم پيستون به همراه وزنه روي آن cm25اگر در شكل زير، مساحت سطح مقطع لوله سمت راست -44 kg1 اي گـاز   است. اگر فشار پيمانـه  5

Nمتر است؟ شكل در دو سمت لوله چند سانتي Uباشد، اختلاف سطح مايع درون لوله  kPa20برابر با
(g )

kg
 10  

1 (25  
2 (55  
3 (60  
4 (125  
  

كنيد. اگر از قسمت ورودي سمت چپ لوله افقي بدميم، تندي جريان هـوا در   هده مياي كه محتوي آب است را مشا شاخه ودر شكل زير، لوله د - 45
  يابد. مي ....................) 1است و ارتفاع ستون آب در لوله قائم شماره ( .................... Bنسبت به نقطه  Aنقطه 

  تر ـ افزايش ) بيش1
  تر ـ كاهش ) بيش2
  تر ـ افزايش ) كم3
  اهشتر ـ ك ) كم4

mاگر تندي متحركي به اندازه -46

s
  يابد. تندي اوليه متحرك چند متر بر ثانيه است؟ درصد افزايش مي 125افزايش پيدا كند، انرژي جنبشي آن  10

1 (8  2 (18  3 (20  4 (30  
  ؟شود نمييك از نيروهاي زير، انرژي پتانسيل تعريف  براي كدام - 47

  ) گرانشي4  ) اصطكاك3  فنر) كشساني 2  ) الكتريكي1

1شود. تندي گلوله پس از طي چه مسافتي برابر با رها مي hدر شرايط خلأ از ارتفاع  g500اي به جرم گلوله - 48
تندي گلوله به هنگام رسيدن بـه   3

Nشود؟ زمين مي
(g )

kg
 10  

1(h
9

  2(h
3

  3(h2
3

  4(h8
9
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 محل انجام محاسبات

 

درصد از انرژي اتلافي ماشين كاهش يابد، بازده ماشين پس  40درصد از انرژي ورودي تلف مي شود. اگر پس از تعمير ماشين،  40در يك ماشين  - 49
  از تعمير چند درصد خواهد شد؟

1 (64  2 (76  3 (84  4 (100  
  كلوين افزايش مي يابد. افزايش دماي جسم در مقياس فارنهايت چند درجه خواهد بود؟ 90با گرما دادن به جسمي، دماي آن  -50

1 (50  2 (82  3 (162  4 (194  
چنـين فاصـله بـين     ها و هم سوراخ اي وجود دارد. اگر دماي اين صفحه را افزايش دهيم، قطر اي فلزي دو حفره دايره مطابق شكل زير در صفحه - 51

Bنقاط , A  كند؟ به ترتيب چگونه تغيير مي 

  كاهش –) كاهش 1
  افزايش –) افزايش 2
  افزايش –) كاهش 3
 كاهش –) افزايش 4

cmدماي يك ورقه فلزي به ابعاد - 52 cm50 1/زيرا چند درجه افزايش دهيم، تا مساحت ورقه فل 40 درصد افزايش يابد. (ضريب انبساط طولي  2
Cورقه فلزي  5 12   )مي باشد 10

1 (150  2 (300  3 (600  4 (1200  
ر درجـه سلسـيوس را د   100گرم و با دماي  210درجه سلسيوس است. يك قطعه مس به جرم  40گرم آب  19ظرفي كه عايق گرما است، محتوي  -53

اندازيم. اگر فقط بين آب و مس تبادل گرمـا صـورت گيـرد، تـا برقـراري تعـادل گرمـايي، دمـاي آب چنـد درجـه فارنهايـت خواهـد              آب مي

Jشد؟ J
(c , c )

kg.K kg.K
   380 آب مس 4200   

1 (90  2 (122  3 (126  4 (158  
/داراي Aهاي عايق هستند. گوي  روي پايه Bو  Aدر شكل زير، دو گوي فلزي مشابه  - 54 C 6 /داراي Bو گـوي   4 C 12 بـار الكتريكـي    8

  گيرد؟ باشد. اگر دو گوي را به هم وصل كنيم، انتقال بار الكتريكي چگونه صورت مي مي
1(/ C9     Bبه  A، از گوي  6
2(/ C9   Aبه  B، از گوي 6
3(/ C3     Bبه  Aاز گوي  ،2
4(/ C3   Aبه  B،از گوي  2

  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -55
  الف) اندازه نيروي الكتريكي بين دو ذره باردار به علامت بارها بستگي ندارد.

  ب) نيروي الكتريكي بين دو جسم باردار از نوع نيروهاي تماسي است.
  اي است. تر از نيروي هسته روي الكتريكي بزرگپ) ني

  شود. ها چهار برابر مي ت) با نصف كردن فاصله بين دو بار الكتريكي، نيروي الكتريكي بين آن
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Nدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي - 56

C
معلق و به حال سكون قـرار   g5اري به جرمكه جهت آن قائم و رو به پايين است، ذره بارد 410

Nدارد. بار ذره چند ميكروكولن است؟
(g )

kg
 10  

1 (5+  2 (2+  3 (5-  4 (2-  
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 Bتانسـيل الكتريكـي نقطـه    از پ .................... Aدهد. پتانسيل الكتريكي نقطه  شكل زير خطوط ميدان الكتريكي را در بخشي از فضا نشان مي -57
  يابد. مي ....................انرژي پتانسيل الكتريكي آن  Bتا  Aاز  qجايي بار مثبت  است و در جابه

  تر ـ كاهش) بزرگ1
  تر ـ كاهش) كوچك2
  تر ـ افزايش) بزرگ3
  تر ـ افزايش) كوچك4

/ Bتـا   Aجايي از نقطـه   الكترون هنگام جابهيك الكترون را در يك ميدان الكتريكي رها مي كنيم و انرژي جنبشي  -58  1914 4 ژول افـزايش  10

e) يابد. اختلاف پتانسيل بين دو نقطه چند ولت است؟ مي / C)  191 6 10   

1 (5/0  2 (9  3 (6  4 (25/0  

3سيل الكتريكي آنبا كاهش بارالكتريكي يك خازن، چه كسري از انرژي آن را كاهش دهيم تا اختلاف پتان - 59
  اختلاف پتانسيل اوليه آن شود؟ 4

1(1
4

   2( 3
4

  3(7
16

   4( 9
16

  

 نوشته شده اسـت را بـه طـور متـوالي بـه يكـديگر متصـل كـرده و مجموعـه را بـه اخـتلاف            V220و W100ها اعداد دو لامپ كه روي آن - 60
  شود؟ كنيم، توان مصرفي مجموعه چند وات مي وصل مي V220پتانسيل

1 (25  2 (50  3 (100  4 (200  
  ي باتري، چند وات است؟، قسمتي از يك مدار الكتريكي است. توان ورودمقابلشكل  -61

1 (12  
2 (18  
3 (24  
4 (36  

  دهد؟ (ولت سنج و آمپرسنج آرماني فرض شوند.) در مدار شكل زير، آمپرسنج چند آمپر را نشان مي - 62
1 (5/1  
2 (3  

3(12
5

   

4(12
7

   

mالكتروني با تندي  - 63

s
 55 شـود،   يكنواختي در حركت است. اندازه نيرويي كه از طرف ميدان بر الكتـرون وارد مـي   ون ميدان مغناطيسيدر 10

Nهنگامي بيشينه است كه الكترون به سمت جنوب حركت كند. اگر جهت اين نيرو رو به پـايين و انـدازه آن   144 باشـد، انـدازه ميـدان     10
eدام سو است؟ (مغناطيسي چند تسلا و به ك /   191 6 10 (  

  و شرق 5/0) 1
  و غرب 5/0) 2
   و شرق 05/0) 3
  و غرب 05/0) 4
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  شوند؟ ) به ترتيب به كدام سمت منحرف مي2) و (1در شكل زير پس از برقراري جريان، آهنرباهاي ( -64
  
  ) راست، راست1
  ) چپ، راست2
  ) چپ، چپ3
 ) راست، چپ4

دور حلقه داشته باشد، بزرگي ميدان مغناطيسي  100لوله در هر متر  وات است. اگر سيم 20، برابر با 5وان مصرفي مقاومتدر مدار شكل زير، ت - 65

T.mها، چند گاوس است؟ درون سيملوله و دور از لبه
( )

A
   7

0 12 10   
1 (6/3  
2 (4/2  
3 (36  
4 (24  
  ) ـ پايه يازدهم (كل كتاب))(پايه دهم (كل كتابشيمي 

ها براي يافتن نوع عنصرهاي فلزي آن به آزمايشگاه شـيمي   اي از يك ظرف سفالي پيدا كردند. آن پژوهشگران در حفاري يك شهر قديمي، تكه - 66
دهد. با توجـه   شان ميمراجعه كردند و از اين نمونه طيف نشري گرفتند. شكل زير الگويي از طيف نشري خطي اين سفال و چند عنصر فلزي را ن

  به آن چه فلزهايي در سفال وجود دارد؟
  
  ) مس و كروم1
  ) مس و جيوه2
  ) كلسيم و كروم3
  ) آهن و جيوه4

  

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 67
Cاي از هواي مايع با دماي ) در نمونه1 200.هليم وجود ندارد ،  
C) در دماي2 80، اند. اكسيد به حالت جامد از هواكره جدا شده دي از ميان اجزاي سازنده هواكره، تنها رطوبت هوا و گاز كربن  
  گويند. ها گازهاي كمياب مي جا كه مقدار گازهاي نجيب در هواكره بسيار كم است، به آن ) از آن3
  يند تقطير جزء به جزء هواي مايع دشوار است.ا، تهيه اكسيژن صددرصد خالص در فرO2و N2دليل اختلاف بسيار كم نقطه جوش ) به4

  است؟ K19آرايش الكتروني لايه آخر اتم كدام عنصر، مشابه با آرايش الكتروني لايه ظرفيت اتم - 68
1(A29  2(D21  3(X27  4(Z33 

/اكسيد با چگالي دي ليتر گاز كربن 4/4در  - 69 g L 11 C)، چند اتم اكسيژن وجود دارد؟1 , O g mol )   112 16  
1(/  231 32 10  2(/  232 64 10  3(/  226 62 10  4(/  223 31 10  

Cl35عنصر كلر داراي دو ايزوتوپ طبيعي - 70
Cl37و 17

است. اگر در طبيعت به ازاي هر ايزوتوپ سنگين آن، سه ايزوتـوپ سـبك وجـود داشـته      17

Cl35، چند گرم ايزوتوپCl2گرمي گاز 426باشد، در يك نمونه 
  وجود دارد؟ 17

1 (111  2 (315  3 (224  4 (202  
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   كند؟ چند مورد از موارد داده شده، عبارت زير را به درستي تكميل مي -71
  »است. ....................ها در  ، نصف مجموع شمار اتم....................ها در  مجموع شمار اتم«

  اكسيد ـ نيتروژن مونوكسيد ب) گوگرد تري  آ) تترا فسفر هگزا اكسيد ـ سيليسيم تترا كلريد
  كلرو مونوكسيد ـ فسفر پنتا كلريد ت) دي  سولفيد دي اكسيد ـ كربن نيتروژن تري پ) دي

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  شمار جفت الكترون پيوندي در كدام دو مولكول برابر است؟ - 72

  COCl2ت)  O2پ)  COب)  CO2آ)

  ) پ ـ ت4  ) آ ـ ت3  ) ب ـ پ2  ) آ ـ ب1

 ـ  يـك انجـام مـي    هـاي زيـر كـدام    در فشار يك اتمسفر در دماي اتاق و در حضور كاتاليزگر يا جرقه، از جفت واكـنش  - 73 وع ضـريب  شـود و مجم
  استوكيومتري فرآورده(ها) آن در معادله موازنه شده كدام است؟

H (g) O (g)  ــه ــا جرق ــاليزگر ي  كات
2 2)1  

H (g) N (g)  ــه ــا جرق ــاليزگر ي   كات
2 2)2 

  2ـ  2) واكنش 4  1ـ  2) واكنش 3  2ـ  1) واكنش 2  1ـ  1) واكنش 1
Nهاي زير در مورد واكنش چه تعداد از عبارت - 74 (g) O (g) NO(g) 2 2   ت است؟درس 2

  شود. طور معمول انجام نمي پذيري بسيار كم گاز نيتروژن، اين واكنش به آ) به علت واكنش
  شود. ب) واكنش تنها در درون موتور انجام مي

  شود. اي روشن ديده مي پ) نام فرآورده واكنش، نيتروژن مونوكسيد است كه به رنگ قهوه
  شود. در حضور نور خورشيد در تروپوسفر هم ايجاد مي O2با NO2ت) فرآورده اين واكنش از واكنش

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

C)شود؟ شده واكنش زير، چند گرم آب توليد مينگرم گلوكز طبق معادله موازنه  90از اكسايش  -75 , H , O : g mol )    112 1 16  
C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)6 12 6 2 2 2    

1 (18  2 (36  3 (54  4 (72  
  ترتيب به چند ليتر گاز هيدروژن و نيتروژن نياز است؟ ، بهSTPگرم آمونياك در شرايط  5/42با توجه به واكنش زير، براي تهيه  - 76

(N , H : g mol )   114 1  
N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 2  

  30ـ  90) 4  27ـ  81) 3  25ـ  75) 2  28ـ  84) 1
  واحد آمونيوم سولفات چند برابر نسبت شمار كاتيون به آنيون در اين تركيب است؟ 2ده از انحلال هاي توليد ش شمار يون - 77

1 (1  2 (3  3(1
3

  4(1
2

  

  ارد؟ليتر، چند گرم اسيد وجود د گرم بر ميلي 5/1درصد جرمي نيتريك اسيد با چگالي  60ليتر محلول  ميلي 50در  -78
(H , N , O : g mol )    11 14 16  

1 (40  2 (45  3 (50  4 (55 
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SiO) موازنه نشدهاز واكنش ( (SiC)سيم كاربيد يسيل - 79 (s) C(s) SiC(s) CO(g)  2كيلوگرم  5/0شود. به ازاي توليد هر  ، توليد مي

Si) شود؟ ) توليد ميSTPاز اين ماده، چند ليتر گاز آلاينده (در شرايط , C : g mol )   128 12   
1 (560  2 (1120  3 (1680  4 (2240  

  چه رنگي است؟ AgClدهنده كدام است و رسوب پس از تكميل و موازنه واكنش زير، مجموع ضرايب مواد واكنش -80
.......... .......... AgCl(s) NaNO (aq)   3  

  ـ سفيد 3) 4  ـ زرد 2) 3  ـ زرد 3) 2  ـ سفيد 2) 1
  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ و غلظت مولار اين يون، به ppmگرم در يك كيلوگرم از يك نمونه آب است.  ميلي 1360يون كلسيم برابر  غلظت - 81

(Ca g mol , d g L )    1 40 محلول     1 1000  
/)2  034/0ـ  36/1) 1  31 36 /)4  017/0ـ  36/1) 3  034/0ـ  10  31 36   017/0ـ  10

  درست است؟ C25در دماي I2و Cl2،Br2هاي زير پيرامون سه ماده چه تعداد از گزاره - 82
  كند. گيري نمي در ميدان الكتريكي جهت Br2همانند Cl2ب)  صورت مايع است. به Br2صورت جامد و به I2آ) حالت فيزيكي

  است. Cl2تر از بيش I2ت) دماي جوش  است. Br2تر از بيش I2پ) قدرت نيروي بين مولكولي در
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  مول باشد، كدام مقايسه زير درباره غلظت دو محلول به درستي انجام شده است؟ 002/0ارز  شونده هم اگر در شكل زير، هر ذره حل -83
1(b a  
2(a b  
3(a b 
  ) قابل محاسبه نيست.4

/ليتر از محلول كلسيم كربنات با چگالي 2/0اگر غلظت يون كربنات در  - 84 g cm 32 باشد، در اين مقدار محلـول چنـد گـرم     ppm120برابر 7
Ca)كلسيم كربنات وجود دارد؟ , C , O g mol )    140 12 16  

1 (108/0  2 (211/0  3 (152/0  4 (218/0  
  تر از اتانول است؟ هاي زير در استون كم چه تعداد از ويژگي -85

  ـ شمار پيوند دوگانه  مولكولي ـ نيروي بين  ـ نقطه جوش
  ـ جرم مولي    ها هاي يك مول از آن ـ شمار اتم

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  مشترك است؟ Mg12و Xهاي زير بين عنصر  ي است. چه تعداد از ويژگيچهارمين عنصر از چهاردهمين گروه از جدول تناوب Xعنصر  - 86

  ها ب) از دست دادن الكترون در واكنش با ديگر اتم    الف) رسانايي گرمايي

  ت) تغيير شكل در اثر ضربه    پ) سطح درخشان

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  

  

a b
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دسـت آمـده اسـت. بـازده      گرم آهن بـه  5200زير،  معادله موازنه نشدهبا گاز كربن مونوكسيد، طبق  ) اكسيدIIIكيلوگرم از آهن ( 10از واكنش  -87

Fe)درصدي واكنش به تقريب كدام است؟ , O , C : g mol )    156 16 12  

Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  2 3 2  

1 (62  2 (74  3 (80  4 (90  

  ينه آمده است؟ترتيب در كدام گز هاي زير به پذيري طبيعي هريك از واكنش انجام -88

I) FeO(s) Na(s) Na O(s) Fe(s)

II) FeO(s) Cu(s) Fe(s) CuO(s)





  

  

22  

1 (Iشود.  ) انجام ميII2  شود. ) انجام مي (Iشود.  ) انجام نميIIشود. ) انجام نمي  

3 (Iشود.  ) انجام نميII4  شود. ) انجام مي (Iشود.  ) انجام ميIIشود. ) انجام نمي  

l، دو الكترون با عدد كوانتوميXعنصر  - 89    در لايه ظرفيت اتم خود دارد. چند مطلب زير درباره آن به يقين درست است؟ 1

  ـ رساناي خوب جريان برق است.

  اتمي پايدار از آن شناخته نشده است. ـ يون تك

  گذارد. ها، الكترون به اشتراك مي ـ در واكنش با ساير اتم

  شود. يپذيري كمي دارد و در اثر ضربه خرد م ـ نافلزي است كه واكنش

 ) چهار4  ) سه3  ) يك2  ) صفر1

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از گزاره - 90
  شود. هاي روغني استخراج مي آ) سوخت سبز از پسماندهاي گياهاني مانند سويا، نيشكر و برخي از دانه

  تر است. ختن كامل اتانول كمتوليد شده بر اثر سو CO2هاي برابر از اتان و اتانول، جرم گاز ب) در جرم
  فرآيندهاي انحلال مناسب است. Hپ) گرماسنج ليواني براي تعيين

  گيرد. اي صورت مي دهد تهيه آمونياك به روش هابر از گازهاي نيتروژن و هيدروژن طي يك واكنش يك مرحله ت) شواهد تجربي نشان مي
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  )يك1

  كيلوژول باشد، ارزش سوختي متانول تقريباً چند ژول بر گرم است؟ 1452ر آنتالپي سوختن دو مول متانول به حالت مايع برابر اگ -91

(C , H , O : g mol )    112 1 16   
1 (5/21  2 (69/22  3 (1/25  4 (84/27  

  واكنش زير چند كيلوژول است؟  Hول بر مول باشد،كيلوژ -286و  -1560،  -1410اگر آنتالپي سوختن اتن، اتان و هيدروژن به ترتيب برابر  - 92
CC H (g) H (g) C H (g) 25

2 4 2 2 6   
1 (136  2 (136-  3 (68  4 (68-  
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  ؟هستندهاي زير مشترك  در دوره پنجم و گروه چهاردهم قرار دارد. در چه تعداد از ويژگي Yدر دوره سوم و گروه سيزدهم و عنصر  Xعنصر  - 93
  ب) ميزان رسانايي الكتريكي    د شدن در برابر ضربهآ) خر

 Pت) جزو عناصر دسته   پ) از دست دادن الكترون در اثر واكنش

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

هاي كربن يكسان) بيشتر باشد، آلكان مورد نظر چنـد ايزومـر    درصد از جرم مولي آلكن نظير خود (با شمار اتم 38/2اگر جرم مولي يك آلكان  - 94
  ختاري دارد؟سا

(C , H : g mol )   112 1   
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

A(l)با توجه به نمودار زير كه مربوط به واكنش - 95 B(g) C(g) 3 برابر سـرعت   2دقيقه اول  10است، اگر سرعت متوسط توليد فرآورده در  4
   است؟ كدام xمقدار دقيقه دوم باشد،  10توليد فرآورده در 

  
1 (1 

2(26/1  
3 (4/1  
4 (44/1  

mol
( )

L

t(min)

/
/

x
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

  
  

فیزیک

شیمی

  

  

  

  

  

ویراستاران علمیطراحدرس

گروه مؤلفان علوي

علیرضا فضل یاب

سحر طاوسی

پرسا کامکار

منانه شاکري

پریسا شکارسري

منیژه صحرانیوش

ریاضی

زیست شناسی

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول آزمون  

حروف نگاران

صفحه آرایی

الهه حسی نزاده ـ الهه رسولی ـ سیده زهرا میري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه

گروه مؤلفان علوي
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آزمون آزمایشی گروه علوم تجربی

دوره اي دوازدهم تجربی ـ پایش

دفترچه شماره 3

استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشداین آزمون نمره منفی دارد

ملاحظاتمدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانیردیف

45 دقیقه2596120ریاضی
این دفترچه 3

صفحه دارد.

مدت پاسخ گویی: 45تعداد سوال: 25

آزمون آزمایشی پایش

جمعه 1403/06/16

DOA12T02
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  »1«صفحه                                                                                آزمون آزمايشي پايش ـ تجربي دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  (پايه دهم (كل كتاب) ـ پايه يازدهم (كل كتاب))رياضيات 

Aاگر - 96 {x | x }      2 2 4 6R،B {x | x }  2 4Z وxC {x | }
  

2 3 42N   مجموعه اعـداد(A B) CΥ    چنـد عضـو

  دارد؟حسابي 
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

منـد نباشـند، تعـداد     هنفر به هيچ از يك دو رشته علاق 27مند باشند و  هنفر به واليبال علاق 45فوتبال و  نفر به 35نفري اگر  100در يك كلاس  - 97

  مند نيستند كدام است؟ هافرادي كه حداقل به يكي از دو رشته علاق
1 (7  2 (93  3 (9  4 (91  

tباشد، حاصل 38و  23ترتيب  در يك دنباله خطي اگر جملات ششم و يازدهم به - 98 t t
t t
 


1 2 3
50 402   كدام است؟ 2

1 (55/0  2 (53/0  3 (52/0  4 (51/0  

دانش آموزي قصد دارد تا هر روز يك دقيقه به ساعت مطالعه خود اضافه كند. اگر او در روز اول يك دقيقه درس بخواند پس از گذشت يك سال  - 99

  روز در نظر بگيريد.) 365چند دقيقه درس خوانده است؟ (سال را 
1 (66793  2( 66794  3 (66795  4 (66796  

sinحاصل - 100 (cos )
tan cos

 


2

2 2
30 45

30 30
  كدام است؟ 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

cosx)حاصل عبارت -101 cos x)( cosx)(tanx sinx)
sin x

  3

5
  كدام است؟  1

tan) 2  ) صفر1 x2   3 (1  4 (1-  

x)اگر -102 ) 21   ام است؟كدxباشد مقدار 4

1(22 1   2(2 12   3( 21 2   4(2 12   

g(x)تابع هماني و fاگر تابع  - 103 (a )x b  3 تابعي ثابت باشند وf ( ) g( ) 5 10 fباشد، حاصل 3 ( ) g( )
a g( )
 


2 3 30
همـان   كدام اسـت؟(  5

  است.) 14/3
1( 2 30  2 (60-  3 (54-  4 (66-  

kxاگر تابع -104 x af (x)
(k )x

   


 

2 3 1
1 kتابعي هماني باشد، حاصل 3 a f ( ) 2   كدام است؟ 2

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  
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    آزمون آزمايشي پايشـ تجربي دفترچه                                                                         »2«صفحه   

 محل انجام محاسبات

 

kاگر - 105 N وkA {k , k , k , k }   1 2 A)]گاه باشد، آن 3 A ) A ] A3 4 5 7Υ Ι چند زيرمجموعه دارد؟  

1 (2  2 (4  3 (8  4 (16  

Aاگر -106 B UΥ مجموعه مرجع وC (A B) (B A)  Υ كه باشد، درصورتي[(A B) (C (A A ))] A   Ι Ι Υ    باشد، كـدام گزينـه

  الزاماً صحيح است؟
1(A B  2(A B  Ι  3(B A  4(A B  

كنيم كه آخرين عدد هر دسته مربع كامل باشد. واسطه عددي بين اولين و آخرين عدد دسـته   بندي مي اي دسته اعداد طبيعي متوالي را به گونه - 107

  ام كدام است؟8
1 (57  2 (53  3 (54  4 (56  

fو 7توابعي ثابت هستند. اگر مجموع اين دو تابع  gو  fتوابع  - 108 g2  باشد، حاصل 14برابرf ( ) g( )5 3   كدام است؟ 10
1 (37  2 (35  3 (7  4 (5  

برد تابع با ضابطه -109
x x

f (x) x
x

2 2 2
4 2 3
5 2

   


  
  

  شامل چند عدد طبيعي است؟ 

1 (4  2 (5  3 (2  4 (3  

fاگر -110 (x)  4نقطه دوتابعي خطي گذرا از
3و 3

ο باشد، حاصلf ( )
f ( )



4
  كدام است؟ 1

1 (3  2 (2  3 (1  4 (4  

  زوج و فرد باشند؟درميان  ها يك توان ساخت كه ارقام آن رقمي مي 4با ارقام متمايز چند عدد  -111
1 (330  2 (400  3 (640  4 (720  

  د.)(ارقام متمايز باشن تر باشد؟ بزرگ 4000كه از  طوري توان ساخت، به رقمي مي 4با ارقام اول، چند عدد  - 112
1 (18  2 (24  3 (12  4 (6  

yنمودار -113 log( )
x

 

1   كدام است؟ 11

1(  2(  3(  4(

  

در تابع - 114
x a , x

f (x) a , x
x

  
 




2

2

2 2

2
1

xدر fچقدر باشد تا تابع  aمقدار      حد داشته باشد؟ 2

1 (10-  2 (8-  3 (12-  4 (6-  
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  »3«صفحه                                                                                آزمون آزمايشي پايش ـ تجربي دفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

xاگر -115 x
f (x)

x


  

2
1

′

′
|و  x |g(x)

x





2
حاصل 2

x
lim (f (x) g(x))




2
   كدام است؟

1 (4  2 (4-  3 (1  4 (1-  

fتابع - 116 (x) (x ax b) [ x]   3 xدر نقاط 3  xو 1  2 حد دارد حاصلa b كدام است؟  
1 (2-  2 (3-  3 (6-  4 (8-  

حاصل - 117
x

sin x cos xlim
cos x

2

6

2
  كدام است؟ 6

1(2
3

   2(3
4

   3( 3
4

   4( 2
3

  

حاصل  -118
x

sin xlim
cos x


2

2

  كدام است؟ 1

1(1
2

   2( 1
2

   3 (1  4 (1-  

اگر - 119
x
lim(f (x) g(x))


 
2

5
و 2

x

f (x)lim
g(x)

 
2

باشد، حاصل 2
x
lim(f (x) g(x))



2

)g)كدام است؟  3 ) )2   حد دارند.) 2در  gو  f(توابع  0

1(2
3

   2( 5
3

   3( 5
6

   4( 2
3

   

حاصل -120
xx

xlim log ( )
x




2
24

16
  كدام است؟ 4

1(2
3

   2(1
3

   3(1
2

   4(3
4
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 1  ـ پایه دوازدهم (1403/07/20)

مباحثدروس

زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

شیمی

شیمی

دیفرانسیل

دیفرانسیل

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

زبان اختصاصی

فلسفه و منطق

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحثدروس

ریاضی (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی 

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دهم: فصل هاي 1 تا 5

پایه دوازدهم: فصل 1 تا ابتداي اسیدها و بازها

پایه دهم: فصل 1

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 1)

پایه دهم: فصل 5

پایه یازدهم: فصل 2

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 1)

پایه دهم: فصل 1

پایه دوازدهم (ریاضی گسسته): فصل 1 (درس 1)

پایه دوازدهم: فصل 1 (دروس 1 و 2) 

پایه دهم: فصل هاي 1 و 2 

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 1 و درس 2 تا ابتداي تبدیل نمودار توابع)

پایه دهم: فصل هاي 4 و 5

پایه یازدهم: فصل 1 (درس هاي 2 و 3)

پایه دوازدهم: فصل 1 (دروس 1 و 2)
پایه دهم: فصل هاي 1 و 2 

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 1 تا ابتداي ترکیب)

پایه دهم: فصل 1

پایه دوازدهم: درس 1

پایه دهم: فصل 1

پایه دوازدهم: درس 1

پایه دهم: دروس 1 تا 5

پایه دوازدهم: درس 1
پایه دهم: درس هاي 1 و 2

پایه دوازدهم: درس 1
: پایه دهم: دروس 1 تا 5

پایه دوازدهم (فلسفه): درس 1

پایه یازدهم (فلسفه): دروس 1 و 2

پایه دوازدهم: درس 1

پایه دهم: دروس 1 تا 3

پایه دهم: دروس 1 و 2 

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 و 2

فصل اولزمین شناسی

درس 1روان شناسی
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تا شمارهمواد امتحانیردیف از شماره

زیست شناسی

شیمی

ریاضی

1

96

41

66

40

120

65

95

آزمون آزمایشی گروه علوم تجربی

دوره اي دوازدهم تجربی ـ پایش

پاسخ نامه

آزمون آزمایشی پایش

جمعه 1403/06/16

DOA12T02
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 » 1«صفحه                      پايش                                                                                                                         آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 

  شناسي زيست
پوشـاند.   ها و مجاري درون بـدن را مـي   ـ بافت پوششي، سطح بدن و سطح حفره» 4«گزينه  -1

  ها: ها، بافت پوششي با هوا يا مايع در ارتباط است. بررسي ساير گزينه در همه اين قسمت
  غشاي پايه قرار ندارد. ،ها در بافت پوششي چند لايه زير همه ياخته»: 1«گزينه 
هـا بـا غشـاي پايـه ارتبـاط نداشـته و از        ر بافت پوششي چند لايه، همه ياختهد»: 2«گزينه 

  طريق غشاي پايه به هم وصل نيستند.
اي  ه غشاي پايه قرار دارد، ولي غشاي پايه ساختار ياختهراوزير بافت پوششي هم»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)3راد) (پايه دهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري ندارد.

شود. در مرحله بعـد   ذا به صورت نيمه جويده وارد سيرابي و سپس نگاري ميـ غ» 2«گزينه  -2
پس از جويده شدن كامل مجدد وارد سيرابي و نگاري شده و سـپس بـه هـزارلا و شـيردان     

گيـرد. غـذاي    رود. پس غذاي نيمه جويده شده در مجاورت هزارلا و شـيردان قـرار نمـي    مي
گيرد. غذاي نيمه جويده شده فقط در  قرار ميجويده شده در مجاورت هر چهار بخش معده 

  ها: گيرد. بررسي ساير گزينه قرار مي مجاورت سيرابي و نگاري
  گيرد. هزارلا در مجاورت غذاي نيمه جويده قرار نمي»: 1«گزينه 
  گيرد. هاي گوارشي جانور صورت نمي گوارش سلولز توسط آنزيم»: 3«گزينه 
گيرد و غذاي وارد شده بـه شـيردان تـا     يري صورت ميدر هزارلا تا حدودي آبگ»: 4«گزينه 

  ) (دشوار)3راد) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري حدي آب خود را از دست داده است.

  ها: نادرست است. بررسي گزينه» 2«درست و گزينه » 4«و » 3«، »1«هاي  ـ گزينه» 2«گزينه - 3
  كننده نشاسته دارد. خود آنزيم تجزيه خوار است، پس در لوله گوارش ملخ گياه»: 1«گزينه 
  دان و پشت مري قرار دارند. هاي بزاقي زير چينه غده»: 2«گزينه 
  دان بخش حجيم انتهاي مري است. چينه»: 3«گزينه 
  روده در ابتدا گشاد و در انتها حالت باريك دارد. »: 4«گزينه 
  ) (متوسط)3راد) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

اي با دستگاه خودمختار در ارتباط است (دسـتگاه عصـبي    ـ دستگاه عصبي روده» 4« گزينه -4
  ها: بررسي ساير گزينه خودمختار شامل سمپاتيك و پاراسمپاتيك است.).

  كند. علاوه بر تحرك، ترشح را نيز تنظيم مي»: 1«گزينه 
  اي نيز وجود دارد. علاوه بر لايه زيرمخاطي، در لايه ماهيچه»: 2«گزينه 
  . تواند مستقل از دستگاه عصبي خودمختار نيز فعاليت كند مي»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار 98(سراسري خارج از كشور ـ 
هـا دچـار اخـتلال     در فرد مبتلا به سنگ كيسه صـفرا، هضـم و جـذب چربـي    ـ » 1«گزينه  -5

سـداد مجـراي خروجـي صـفرا درد     شود. به علت ان شود و چربي از طريق مدفوع دفع مي مي
  ها: شود. بررسي ساير گزينه ايجاد مي

ها لازم است و تشكيل سنگ كيسه صفرا باعـث   صفرا براي جذب و تجزيه چربي»: 2«گزينه 
  شود. افزايش دفع ليپيدها از طريق روده مي

صفرا شوند و سنگ كيسه  ها از لوزالمعده ترشح مي كننده چربي هاي تجزيه آنزيم»: 3«گزينه 
  ها تأثير ندارد. بر ميزان ترشح آن

گليسـريدهاي   يابد، بنـابراين ميـزان تـري    ميزان جذب چربي در روده كاهش مي»: 4«گزينه 
  يابد. هاي لنفي روده كاهش مي مويرگ

  ) (متوسط)1با تغيير) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار  93(سراسري خارج از كشور ـ 
گيـرد. در ايـن زمـان     اگم مسطح است عمل دم صورت مـي كه پرده ديافر ـ زماني» 1«گزينه -6

 اي داخلي منقبض باشد و عمل بازدم صورت بگيرد. دنده امكان ندارد ماهيچه بين

  ها: بررسي ساير گزينه
  در هنگام دم عضلات شكمي در حالت استراحت هستند.»: 2«گزينه 
زمـان ديـافراگم نيـز     در دم عميق ماهيچه گردن در حالت انقباض است. در اين»: 3«گزينه 

  مسطح است.
  فشار درون قفسه سينه همواره منفي است.»: 4«گزينه 

  )آسان) (2(كتاب همراه علوي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گفتار 
 ـ برگشت اسيد معده ارتباطي به اعمال دستگاه تنفسي ندارد.» 3«گزينه  -7

 ها: بررسي ساير گزينه

شود، بنابراين مسير ناي بايد باز و مسـير   راه دهان خارج ميهنگام سرفه هوا با فشار از »: 1«گزينه 
  اند. گلوت و زبان كوچك هر دو به سمت بالا حركت كرده بيني بايد بسته باشد. پس اپي

شود، پس زبان كوچك به سـمت   هنگام عطسه هوا با فشار از بيني نيز خارج مي»: 2«گزينه 
  پايين قرار داشته تا مسير بيني باز باشد.

هـا و دهـان بـه صـدا      هايي مانند لب هاي صوتي صدا را توليد كرده و بخش پرده»: 4«نه گزي
  ) (متوسط)1، فصل دوم ـ گفتار 2راد) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيريدهند.  شكل مي

 كند. ها عبور مي كند. آب از اطراف تيغه هاي آبششي عبور نمي ـ آب از درون تيغه» 4«گزينه - 8

  ها: گزينهبررسي ساير 
  ها جريان دارد. آب در اطراف تيغه»: 1«گزينه 
  ها محل انجام تبادلات گازهاي تنفسي است. هاي درون آن هاي آبششي و مويرگ تيغه»: 2«گزينه 
  هاي آبششي قرار دارند. هاي آبششي درون رشته تيغه»: 3«گزينه 

  )سانآ) (3) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گفتار 99(سراسري خارج از كشور ـ 

هاي خوني موجود در بخـش   ها ياخته ها و لنفوسيت هاي قرمز، مونوسيت ـ گويچه» 3«گزينه  -9
هاي قرمز هنگام مـثلاً كـاهش    اي خون هستند كه سيتوپلاسم بدون دانه دارند. گويچه ياخته

هـا در پـي ورود عوامـل خـارجي بـه بـدن        هـا و مونوسـيت   مقدار اكسيژن خون و لنفوسـيت 
  ها: ند. بررسي ساير گزينهتوانند زياد شو مي

  هاي قرمز خون هسته ندارند. گويچه»: 1«گزينه 
هـاي خـوني    درصد حجم خـون مربـوط بـه ياختـه     45معمولاً در يك فرد سالم »: 2«گزينه 

  گيرند. تر، پس از گريزانه در بخش پاييني لوله قرار مي دليل چگالي بيش است، ولي به
هـاي مختلـف بـدن نيـز      دش در خـون، در بافـت  هاي خوني كه ضمن گـر  ياخته»: 4«گزينه 

  هاي سفيد هستند. شوند، گويچه پراكنده مي
  ) (متوسط)3راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري

كننـد.   ها را توليد مي قطعه شده و گرده ها در مغز استخوان قطعه ـ مگاكاريوسيت» 1«گزينه -10
هاي كوچك پر از تركيبـات فعـال    ها دانه آنرنگي هستند. درون  اي بي ها قطعات ياخته گرده

  ها: وجود دارد. بررسي ساير گزينه
  شوند. قطعه نمي ها در خون قطعه مگاكاريوسيت»: 4«و » 2«هاي  گزينه

هـاي محـدود بـا ايجـاد درپـوش جلـوي خـروج خـون را          ريـزي  ها در خون گرده»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)3ار راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفت (كبيري گيرند. مي

ـ شكل مربوط به سامانه گردش باز در ملخ است. ملخ تنفس نايديسـي داشـته و   » 4«گزينه -11
  ها: جهت تبادلات گازهاي تنفسي نيازي به سامانه گردش مواد ندارد. بررسي ساير گزينه

  گردد. دار به قلب برمي ملخ خون ندارد. همولنف از طريق منافذ دريچه»: 1«گزينه 
  ملخ تنفس پوستي و خون تيره و روشن ندارد. ملخ مويرگ نيز ندارد. »:2«گزينه 
  كنند.   ها از بازگشت همولنف به قلب جلوگيري مي دريچه»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)3، فصل سوم ـ گفتار 4راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري

حـال انقبـاض هسـتند.    هـا در   ـ در فاصله زمان بين صداي اول و دوم قلب، بطن» 4«گزينه -12
يابـد.   در مرحله استراحت عمومي شروع و در مرحله انقباض دهليزي پايان مـي  Pثبت موج 

  ها: بررسي ساير گزينه
به دنبال انقباض بطن راست و باز شدن دريچـه سـيني سـرخرگ ششـي فشـار      »: 1«گزينه 

  شود. خون در اين رگ زياد مي
  شود. ت ميدر مرحله انقباض بطني ثب Tموج »: 2«گزينه 
(سراسـري خـارج از   يابد.  ها كاهش مي ها، حجم خون در بطن با خروج خون از بطن»: 3«گزينه 
  ) (آسان)1) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار 95كشور ـ 

هـا در حـال انقبـاض بـوده و      ـ در فاصله شنيدن صداي اول تا صداي دوم، بطـن » 2«گزينه -13
ها بـه دهليزهـا در    بنابراين خون ورودي از سياهرگ اند، لختي بسته هاي دولختي و سه دريچه

  ها: يابد. بررسي ساير گزينه ها جمع شده و حجم خون افزايش مي آن
ثانيه) بسته است و در طـول   3/0دريچه دولختي در طول مرحله انقباض بطني (»: 1«گزينه 

  است. ثانيه) باز 1/0ثانيه) و مرحله انقباض دهليزي ( 4/0مرحله استراحت عمومي (
اـ   هاي سيني بسته بوده تا مانع برگشت خون به بطـن  در مرحله استراحت عمومي دريچه»: 3«گزينه  ه

  ها تحت فشار هستند. شوند. در اين حالت اين دريچه
انـد. در   ثانيه بسته 5/0ها يعني حدود  هاي سيني در طول استراحت بطن دريچه»: 4«گزينه 

ي و دولختي بازند، بنابراين مدت زمان بسته بـودن  لخت هاي سه ها دريچه طول استراحت بطن
  لختي تقريباً برابر است. هاي دولختي و سه هاي سيني با باز بودن دريچه دريچه
  ) (متوسط)1راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري

دريچه  3لختي، شماره  دريچه سه 2مربوط به دريچه دولختي، شماره  1ـ شماره » 3«گزينه -14
مربوط بـه دريچـه سـيني آئـورتي اسـت. دريچـه سـيني         4سرخرگ ششي و شماره  سيني

شود. بررسـي سـاير    سرخرگ ششي با بسته شدن مانع برگشت خون تيره به بطن راست مي
  ها: گزينه
كند.  دريچه دولختي با بسته شدن از بازگشت خون روشن به دهليز چپ جلوگيري مي»: 1«گزينه 

  كند. شدن از بازگشت خون روشن به بطن چپ جلوگيري ميدريچه سيني آئورتي با بسته 
ها بسته شـده و باعـث    لختي هنگام شروع انقباض بطن هاي دولختي و سه دريچه»: 2«گزينه 

  شوند. ايجاد صداي اول مي
لختـي بـاز، بسـته و سـپس      در شروع انقباض بطن ابتدا دريچـه دولختـي و سـه   »: 4«گزينه 
لختـي و دريچـه سـيني     وند. پس امكان دارد كه دريچه سهش هاي سيني بسته، باز مي دريچه

  سرخرگ ششي در شروع انقباض بطن، همزمان با هم بسته باشند.
  دشوار)) (1راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيري

 درست هستند. بررسي همه موارد:» پ«و » ب«و » الف«ـ موارد » 2«گزينه -15

  ها را نيز بر عهده دارند. هاي مرده بافت بين بردن ياختهخوار وظيفه از  هاي درشت الف) ياخته
  كنند. هاي ماستوسيت با ترشح هيستامين به دفاع از بدن كمك مي ب) ياخته

باعـث مقـاوم شـدن    » 1«خوار آلوده به ويـروس بـا ترشـح اينترفـرون نـوع       پ) ياخته بيگانه
  شود. هاي سالم مجاور خود مي ياخته

كشنده است كـه   Tريزي شده از وظايف ياخته كشنده طبيعي و  هاي برنامه ت) ترشح آنزيم
  راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار دوم) (متوسط) (كبيريخوار نيستند.  بيگانه

گيـرد.   اي از جنس بافت پيوندي است و هر كليه را در برمـي  كپسول كليه پردهـ » 2«گزينه  -16
  ها: د. بررسي ساير گزينهچربي اطراف كليه با كپسول كليه تماس مستقيم دار
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  پايشآزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  سخپا   »2«صفحه 

كننـد و هـر دو از جـنس بافـت      ها را از ضربه محافظت مـي  ها كليه چربي و دنده»: 1«گزينه 
  پيوندي هستند.

فصـل پـنجم    1كنند. با توجـه بـه شـكل     ها از بخشي از كليه محافظت مي دنده»: 3«گزينه 
كننـد،   افظت مـي اي كه از كليه مح (كتاب درسي سال دهم) دو جفت دنده 1زيست شناسي 

  به جناغ وصل نيستند.
چربي اطراف كليه در حفظ موقعيت كليه نقش مهمي دارد. تحليل بيش از حـد  »: 4«گزينه 

  شود. آن سبب افتادگي كليه و تاخوردگي ميزناي مي
  ) (متوسط)3، فصل اول ـ گفتار 1ـ گفتار  پنجمـ فصل  تركيبي پايه دهمراد) ( (كبيري

هاي سامانه بافـت پوششـي،    ترين ياخته اه خرزهره، منظور از فراوانـ در برگ گي» 1«گزينه -17
هاي معمول اين بافت در سامانه روپوست هستند كه با توجـه بـه تبخيـر آب از     همان ياخته
  اي در آوندهاي چوبي مؤثر دانست. ها را در ايجاد جريان توده توان آن ها، مي اين ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه
كننـده شـيره خـام و     هـاي هـدايت   هاي اصلي سامانه بافت آوندي، ياختـه  ولسل»: 2«گزينه 

باشند كه فقط ديواره آوندهاي چوبي داراي رسوبات ليگنيني است. اين گزينـه در   پرورده مي
  هاي سازنده آوند آبكشي صادق نيست. ارتباط با ياخته

باشـد   ي اسكلرانشيم ميها اي سلول هاي سامانه بافت زمينه ترين ياخته مستحكم»: 3«گزينه 
  هاي گياهي نقش ندارند. جايي شيره كه در جابه

باشـد كـه    مـي  پارانشـيمي اي در بـرگ   هاي سامانه بافت زمينـه  ترين ياخته رايج»: 4«گزينه 
صـورت   داراي كلروپلاست هستند و كلروپلاست در ساختار خود داراي تيلاكوئيد بوده كه بـه 

  شوند. هم متصل ديده مي هايي روي هم قرار گرفته و به كيسه
  ) (پايه دهم ـ فصل ششم و هفتم) (متوسط)99(سراسري ـ 

  ـ تنها مورد اول به درستي بيان شده است. بررسي همه موارد:» 1«گزينه -18
باشـند. در هـر دو سـامانه ذكـر      اي، داراي فيبر مي مورد اول: هر سامانه بافت آوندي و زمينه

  پذير وجود دارد. نخستين نازك و انعطاف هاي پارانشيم با ديواره شده، ياخته
مورد دوم: ديواره نخستين ضخيم مربوط به ياخته كلانشيم و نگهبان روزنه است. دقت كنيد 

  گياه مربوطه طبق صورت سؤال علفي است و گياهان علفي عدسك و رشد پسين ندارند.
شـود. سـامانه    ه مـي اي و آوندي، ياخته پارانشيمي مشـاهد  مورد سوم: در سامانه بافت زمينه

  كند. آوندي در فتوسنتز و ذخيره مواد نقش اصلي را ايفا نمي
اي امكـان مشـاهده سـبزينه وجـود دارد، امـا       مورد چهارم: در سامانه بافت پوششي و زمينـه 
  ) (پايه دهم ـ فصل ششم) (دشوار)1400(سراسري ـ  قسمت دوم تنها مربوط به بافت پوششي است.

  (الف) درست است. ـ فقط مورد» 2«گزينه -19
  لپه رگبرگ موازي و گياهان دولپه، رگبرگ منشعب دارند. بررسي موارد: گياهان تك

لپه، بخشي به نام پوست مرز مشخصي ندارد، ولي با توجه به موارد  الف) در ساقه گياهان تك
  ديگر ظاهراً فقط اين گزينه درسته!

  لپه، فقط يك لپه وجود دارد. ب) در دانه گياهان تك
تري نسبت به گياهان دولپه دارند. در ايـن   لپه در ساقه دستجات آوندي بيش ) گياهان تكپ

  طور پراكنده قرار دارند. گياهان دستجات آوندي به
هــاي  ت) در ريشــه بعضــي از گياهــان، نــوار كاســپاري عــلاوه بــر ديوارهــاي جــانبي ياختــه

هـا را غيـرممكن    ز ايـن ياختـه  پوشـاند و انتقـال مـواد ا    پوست، ديواره پشتي را نيز مـي  درون
شكل دارنـد.   Uها ظاهر نعلي يا  كند. در برش عرضي و زير ميكروسكوپ نوري اين ياخته مي

  لپه وجود دارند. هاي نعلي فقط در گياهان تك طبق شكل زير، ياخته

  
  ) (پايه دهم ـ فصل ششم و هفتم) (دشوار)1401(سراسري ـ 

  نادرست هستند. بررسي موارد:ـ موارد (الف)، (ب) و (پ) » 2«گزينه -20
  كنند. ترين موادي است كه گياهان از هوا جذب مي اكسيد يكي از مهم دي الف) كربن
  صورت يون آمونيوم يا نيترات است. تر نيتروژن مورد استفاده گياهان به ب) بيش

  پ) فسفات در خاك فراوان است، ولي اغلب براي گياهان غيرقابل دسترس است.
  كنند. تر از خاك جذب مي كيبات نيتروژن و فسفر را بيشت) گياهان، تر

  )آسان) (1راد) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار  (كبيري
دار سديمي و پتاسيمي با توجه به اختلاف پتانسيل دو طـرف   هاي دريچه ـ كانال» 3«گزينه -21

  ها: شوند. بررسي ساير گزينه غشا، نيز باز و بسته مي
  شود. عث تغيير نفوذپذيري غشا و تغيير در اختلاف پتانسيل الكتريكي ميناقل عصبي با»: 1«گزينه 
مانـده ممكـن اسـت بـه ياختـه       هـاي ناقـل بـاقي    پـس از انتقـال پيـام مولكـول    »: 2«گزينه 
  اي دوباره جذب شوند. همايه پيش

  شوند. پايانه اكسوني قطعاً فاقد غلاف ميلين است. از محل پايانه اكسوني ترشح مي»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1راد) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

شـود كـه    هاي مربوط به تشريح مغـز گوسـفند مشـاهده مـي     ـ با توجه به شكل» 2«گزينه  -22
 تر هستند.   فيز نسبت به ساير موارد به يكديگر نزديك هاي چهارگانه و اپي برجستگي
  توسط)) (م2) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 97(سراسري ـ 

ـ منظور سوال روز پنجم تا حدود روز چهاردهم است. حـداكثر اندوختـه خـوني    » 3«گزينه -23
 ها: مربوط به اواسط نيمه دوم دوره جنسي است. بررسي ساير گزينه

حدود روز چهاردهم افزايش يك باره استروژن باعـث آزاد شـدن مقـدار زيـادي     »: 1«گزينه 
FSH  وLH شود. مي  
وز چهاردهم افزايش اندك استروژن باعث خودتنظيمي منفي شـده و از  قبل از ر»: 2«گزينه 

  كند.  ممانعت مي FSHو  LHآزاد شدن 
  ياخته ديگري در انبانك ديگر رشد كند و در صورت لقاح دوقلوزايي صورت بگيرد.  ممكن است مام»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار  7) (پايه يازدهم ـ فصل 1400(سراسري 

هايي دارند كه از نظر اندازه متفـاوت هسـتند،    هاي گيرنده مكانيكي مژك ياخته ـ» 3«گزينه -24
  ها در ماده ژلاتيني قرار دارند. اين مژك

  ها: بررسي ساير گزينه
گيرنـد. ايـن دو رشـته وارد     دار قرار مـي  دو رشته عصبي در مجاورت ياخته مژك»: 1«گزينه 

  شوند. ياخته نيز نمي
  دار درون كانالي قرار دارند و اين كانال زير پوست جانور قرار دارد. هاي مژك ياخته»: 2«گزينه 
  تر است.  دار بيش هاي پشتيبان از مژك تعداد ياخته»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)3راد) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

  ـ گيرنده فروسرخ در جلو و زير چشم مار زنگي قرار دارد.» 4«گزينه -25
هـاي آن بيـرون مـو     ي از گيرنده در موي حسي قرار داشته و ساير قسـمت بخش»: 1«گزينه 

  قرار دارند.
روي هريك از پاهاي جلويي يك محفظه هوا وجود دارد كه پرده صماخ روي آن »: 2«گزينه 

  هاي مكانيكي روي همه پاها قرار ندارند. كشيده شده است. گيرنده
يي وجود دارد و در هر واحد بينايي قرنيه در چشم مركب تعداد زيادي واحد بينا»: 3«گزينه 

  )آسان) (3راد) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري روي عدسي قرار دارد.
انـد.   هـاي نـازك اكتـين جـاي گرفتـه      هاي ميوزين ضخيم و بـين رشـته   ـ رشته» 1«گزينه  -26

ل متص ـ Zهـاي ميـوزين بـه خـط      اند. رشـته  متصل Zهاي اكتين از يك طرف به خط  رشته
  ها: بررسي ساير گزينهنيستند. 

ها ظـاهر مخطـط دارد. ظـاهر مخطـط      دليل آرايش خاص رشته اي به تار ماهيچه»: 2«گزينه 
  اي. هاي ماهيچه اي است نه تارچه مربوط به تار ماهيچه

هـا   شـود. تارچـه   اي مانند استوانه ديده مي اي يا همان ياخته ماهيچه تار ماهيچه»: 3«گزينه 
  اند. در طول ياخته قرار گرفته طور موازي به

انـد. هـر تـار     اي محكـم احاطـه شـده    دسته تارها با غلافي از بافت پيوندي رشته»: 4«گزينه 
  اي يك ياخته است و توسط غشاي فسفوليپيدي احاطه شده است. ماهيچه
  ) (دشوار)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

ان ران است و همه موارد در اين استخوان وجود دارنـد.  ـ شكل مربوط به استخو» 4«گزينه -27
  بررسي موارد:

صورت واحدهايي به نام سامانه هاورس  الف) بافت استخواني فشرده در طول استخوان ران به
  اند. هاي استخواني مركز از تيغه هايي هم صورت استوانه ها به قرار گرفته است. اين سامانه

ن از بافت اسفنجي پر شده است. بافت اسـتخواني اسـفنجي از   ب) انتهاي برآمده استخوان را
  هاي استخواني تشكيل شده است. ها و صفحه ميله

  كند. هاي دراز را پر مي پ) مغز زرد، مجراي مركزي استخوان
  هاي دراز دو صفحه غضروفي به نام صفحات رشد وجود دارد. ت) در نزديكي دو سر استخوان
  شود. ت استخواني اسفنجي ديده ميث) مغز قرمز استخوان در باف

  ) (متوسط)1، فصل چهارم ـ گفتار 1راد) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري
كننده انسولين در  هاي ترشح ـ ديابت شيرين نوع يك به علت از بين رفتن ياخته» 4«گزينه -28

رف چربـي و  شود. در هر دو نوع ديابت شيرين فرد به علـت مص ـ  جزاير لانگرهانس ايجاد مي
ها، محصولات اسيدي توليـد   شود. بر اثر تجزيه چربي پروتئين دچار لاغري و كاهش وزن مي

  ها: بررسي ساير گزينهشود.  مي Hتر شده و كليه مجبور به ترشح بيش
  آيد. با تزريق انسولين بيماري تحت كنترل درمي»: 1«گزينه 
درست اسـت، فقـط كـاهش ترشـح هورمـون ضـدادراري باعـث        همه توضيحات »: 2«گزينه 

  شود، نه ديابت شيرين. مزه مي بيماري ديابت بي
چاقي و عدم تحرك در افـراد داراي زمينـه ارثـي باعـث ايجـاد ديابـت نـوع دو        »: 3«گزينه 

شود، در اين نوع ديابت مشكل در توليد انسولين نبوده و انسولين به مقدار كـافي وجـود    مي
  ) (متوسط)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  بيري(ك دارد.

هـاي تيروئيـدي بـه مقـدار      گاه هورمون ـ اگر يد در غذا به مقدار كافي نباشد، آن» 1«گزينه -29
شود. در اين حالت غده هيپوفيز با ترشح هورمون محـرك تيروئيـد، باعـث     كافي ساخته نمي

  ها: ند. بررسي ساير گزينهتري جذب ك شود تا يد بيش تر غده مي رشد بيش
تـر از تيروئيـد اسـت. غـده      محل دو شاخه شدن ناي بـه دو نـايژه اصـلي پـايين    »: 2«گزينه 

  هاي نعل اسبي ناي قرار دارد. تيروئيد در مجاورت قسمت غضروفي حلقه
تـونين نيـز از    هاي تيروئيدي به يد نياز دارد. هورمون كلسي جهت توليد هورمون»: 3«گزينه 

هاي بدن  هاي تيروئيدي بر همه ياخته شود، ولي يددار نيست. هورمون ئيد ترشح ميغده تيرو
  تونين، هورمون تيروئيدي نيست. گذارند و هورمون كلسي تأثير مي
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هاي پاراتيروئيد نيز در ناحيه گردن قرار دارند و از طريق هورمـون خـود بـر     غده»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2ـ فصل چهارم ـ گفتار  يازدهميه راد) (پا (كبيريميزان كلسيم مؤثر هستند. 

 ها از جمله انسان را آلوده كند. تواند ساير گونه ـ اين ويروس مي» 3« هگزين-30

  ها: بررسي ساير گزينه
  كند و همه جانوران شش ندارند. اين ويروس به شش حمله مي»: 1«گزينه 
در خون بـه   Hيونها تعادل گازهاي تنفسي و  در پي آسيب رسيدن به شش»: 2«گزينه 
  خورد. هم مي
هـا   خـون، عملكـرد آنـزيم    pHدر خون و در پي آن كاهش  CO2با زياد شدن»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3ـ فصل پنجم ـ گفتار  يازدهمراد) (پايه  (كبيريشود.  دچار اختلال مي
خـواري در آن اسـت. نوتروفيـل يـك      وتروفيل و بيگانـه ـ شكل سؤال مربوط به ن» 1«گزينه -31

 ها: هسته چند قسمتي دارد. بررسي ساير گزينه

هـاي   خوار توسـط آنـزيم   خوار، عامل بيگانه پس از ورود به ياخته بيگانه در بيگانه»: 2«گزينه 
  رود. اي آن از بين مي ياخته درون

هـا مثـل    كنند. از ديواره همه رگ ميها عبور  هاي سفيد از ديواره مويرگ گويچه»: 3«گزينه 
  كنند. ها عبور نمي ها و سياهرگ سرخرگ

  خواري دارند. ساز نيز بيگانه هاي زامه هاي سرتولي در ديواره لوله ياخته»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)1، فصل هفتم ـ گفتار 2راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

شـوند. دوك تقسـيم    هـا ايجـاد مـي    غييـر ريزلولـه  هـاي دوك در پـي ت   ــ رشـته  » 4«گزينه -32
  ها: هاي پروتئيني است. بررسي ساير گزينه اي از ريزلوله مجموعه

  يابند. اندازه نبوده و تا وسط ياخته ادامه نمي هاي دوك يك همه رشته»: 1«گزينه 
  شوند. تن وصل نمي هاي دوك به فام همه رشته»: 2«گزينه 
  ك ندارد.گياه داوودي ميان»: 3«گزينه 

  ) (آسان)2) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 94(سراسري ـ 
  ها: ـ جهت تقسيم سيتوپلاسم، تقسيم هسته ضروري است. بررسي ساير گزينه» 2«گزينه -33

  شود. در تقسيم ياخته جانوري يك حلقه انقباضي ايجاد مي»: 1«گزينه 
انوري تنگ شدن حلقه انقباضـي و  هر دو تقسيم نياز به انرژي دارد. در ياخته ج»: 3«گزينه 

  ها نياز به انرژي دارد. ها و تشكيل آن در ياخته گياهي تجمع ريزكيسه
  دهند. هاي بنيادي مغز استخوان و مريستمي تقسيم ميوز انجام نمي ياخته»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)3و  2راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

  ب) درست هستند. بررسي موارد:ـ موارد (الف) و (» 3«گزينه -34
جايي مـواد از عـرض غشـا ياختـه اسـت. وجـود        الف) روش انتقال عرض غشايي شامل جابه

  شوند. كننده عبور آب در غشا باعث افزايش سرعت جريان آب مي هاي تسهيل پروتئين
گيـرد. ايـن منافـذ آنقـدر      پلاستي، انتقال از طريق پلاسمودسم صورت مييب) در مسير سم

  هاي گياهي هم وجود دارد. هستند كه امكان عبور ويروسبزرگ 
اي عبـور   اي و ديـواره ياختـه   ياختـه  پ) در مسير آپوپلاستي، مواد محلـول از فضـاهاي بـين   

  ) (متوسط)3راد) (پايه دهم ـ فصل هفتم ـ گفتار  (كبيريكند. مي
هاي  شد اندامهاي بينابيني با ترشح هورمون تستوسترون باعث تحريك ر ـ ياخته» 2«گزينه -35

زايـي مـؤثر    هـاي بينـابيني در اسـپرم    شوند. در نظر داشته باشيد كه همـه ياختـه   جنسي مي
  ها: هستند. بررسي ساير گزينه

ها مـؤثر هسـتند،    هاي سرتولي و بينابيني با ترشحات خود در تمايز اسپرم ياخته»: 1«گزينه 
  دارند. ساز قرار هاي سرتولي در ديواره لوله اسپرم ولي فقط ياخته

هـا و تـأمين انـرژي     هاي سرتولي و غدد وزيكول سمينال در تغذيه اسـپرم  ياخته»: 3«گزينه 
  گيرند. قرار مي FSHهاي سرتولي مستقيماً تحت تأثير هورمون  ها نقش دارند. ياخته آن

شود. از بين اين غـدد،   ترشحات پروستات و غدد پيازي ميزراهي، وارد ميزراه مي»: 4«گزينه 
  ) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم) (متوسط)1401(سراسري ـ  وستات در مجاورت مثانه قرار دارد.فقط پر

ها تحـت تـأثير هورمـون     ـ اووسيت اوليه توانايي تشكيل تتراد را دارد. اين ياخته» 4«گزينه  -36
FSH كنند. اووسيت اوليه در دوران جنينـي   (هورمون هيپوفيزي) شروع به رشد و تمايز مي
متوقف شده است، پس توانايي تشـكيل تتـراد را    1را آغاز كرده، ولي در پروفاز خود  1ميوز 

  ها: دارد. بررسي ساير گزينه
افتـد كـه باعـث     در سطح ياخته اووسيت ثانويه بعد از شروع لقـاح اتفاقـاتي مـي   »: 1«گزينه 

ياختـه   هاي ديگر به مـام  شود. جدار لقاحي از ورود زامه ايجاد پوششي به نام جدار لقاحي مي
  شود. هاي اووسيت ثانويه بعد از بلوغ ايجاد مي كند. ياخته جلوگيري مي

هـا در   تـن دارنـد. ايـن ياختـه     زا و اووسيت اوليه دو مجموعه فام هاي مامه ياخته»: 2«گزينه 
  اند. دوران جنيني از تقسيم ميتوز ياخته اووگوني ايجاد شده

هـاي مضـاعف دارنـد. ايـن      تـن  و ثانويـه، فـام  زا و اووسيت اوليـه   هاي مامه ياخته»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)هفتم) (پايه يازدهم ـ فصل 1401(سراسري ـ شوند.  ها درون تخمدان ايجاد مي ياخته

هـاي حاصـل از    هاي گرده نارس و ياختـه  هاي حاصل از ميوز، شامل دانه ـ ياخته» 1« هگزين-37
يپلوئيد كيسـه گـرده و گـروه    هاي د ميوز ياخته بافت خورش هستند. گروه اول توسط ياخته

  ها: اند. بررسي ساير گزينه هاي ديپلوئيد تخمك احاطه شده دوم توسط ياخته
  هاي گرده نارس صادق نيست. در مورد دانه»: 2«گزينه 
رونـد و فقـط    هاي حاصل از ميوز بافت خورش، سه عدد از بين مـي  از بين ياخته»: 3«گزينه 

  دهد. جام ميماند كه تقسيم ميوز ان يكي باقي مي
  اين مورد مربوط به دانه گرده رسيده است.»: 4«گزينه 

  ) (پايه يازدهم ـ فصل هشتم) (متوسط)1400(سراسري ـ 

دار در خـزه و سـرخس    هـاي تـاژك   هاي جنسي شناگر مربوط به اسـپرم  ـ ياخته» 4«گزينه -38
هاي جنسـي   اختهدار نيستند و برچه و تخمدان ندارند. در نهاندانگان، ي است. اين گياهان گل

هـاي جنسـي توسـط رشـد لولـه گـرده صـورت         جايي اين ياختـه  متحرك وجود ندارند. جابه
  ها: گيرد. بررسي ساير گزينه مي

دانه و يك گياه آونددار  زمين ساقه مربوط به گياه زنبق است كه نوعي گياه نهان»: 1«گزينه 
  كه اين گياه نيز آوند دارد.است و سامانه ترابري مواد دارد. سرخس نيز زمين ساقه دارد 

  دانه است و اين گياهان داراي دانه هستند.   افشاني مربوط به گياهان نهان گرده»: 2«گزينه 
دانگان است كه همگي آونددار بوده  اي مربوط به نهان طبق كتاب ياخته دوهسته»: 3«گزينه 

  )دشوار) (تمهش) (پايه يازدهم ـ فصل 1400(سراسري ـ و داراي آوند چوبي هستند. 

ترين لايه درون دانه اثر گذاشته و سـبب توليـد و    ـ هورمون جيبرلين بر خارجي» 1«گزينه -39
كـار   هـا بـه   شود. اين هورمون را بـراي درشـت كـردن ميـوه     هاي گوارشي مي رها شدن آنزيم

  ها: روند. بررسي ساير گزينه كار مي ها به ها نيز جهت درشت كردن ميوه برند. اكسين مي
دسـت آمـده از قـارچ جيبـرلا،      دانشمنداني با استخراج و شناسايي تركيبـات بـه  »: 2«گزينه 

ها را شناسايي و معرفي كنند، سـپس مشـخص شـد كـه در گياهـان نيـز        توانستند جيبرلين
  شوند. توليد مي

هـاي   ها نقش دارند، ولي باعث توقف پيـر شـدن انـدام    ها در رويش دانه جيبرلين»: 3«گزينه 
  اندازند. هاي هوايي را به تأخير مي ها نيز پير شدن اندام شوند. سيتوكينين ميهوايي ن
كه آبسيزيك اسيد مانع رويـش   شوند. درصورتي ها باعث رويش دانه مي جيبرلين»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1ـ گفتار نهم ـ فصل يازدهم راد) (پايه  (كبيريشود.  در شرايط نامساعد مي دانه

باشد. اين هورمون در فراينـد چيرگـي    صورت سؤال هورمون اكسين ميـ منظور » 3«گزينه -40
هـا را مهـار    هـاي جـانبي سـاقه شـده و رشـد آن      راسي، سبب توليد هورمون اتيلن در جوانه

  ها: كند. بررسي ساير گزينه مي
  اين مورد مربوط به آبسيزيك اسيد است.»: 1«گزينه 
تـر مربـوط بـه     شـود. ايـن نقـش بـيش     نمي اين هورمون لزوماً مانع گلدهي گياه»: 2«گزينه 

  هاي رشد است. بازدارنده
  زايي، سيتوكينين است. هورمون ساقه»: 4«گزينه 

  ) (پايه يازدهم ـ فصل نهم) (آسان)1400(سراسري ـ 

  فيزيك
 ـ سطح آب درون لوله مويين فرورفته و بالاتر از سطح آب درون ظرف است. » 4«گزينه -41

هاي فيزيكي مواد ـ نيروهاي بين مولكـولي ـ صـفحه      فصل دوم ـ ويژگي پايه دهم ـ  ) ((كتاب همراه علوي با تغيير
  كتاب درسي) (آسان) 32و  31

 هاي آب است.  ـ علت شناور ماندن تيغ بر روي آب، پديده كشش سطحي در مولكول» 4«گزينه - 42
ـ كشش سـطحي ـ صـفحه      هاي فيزيكي مواد ـ نيروهاي بين مولكولي  فصل دوم ـ ويژگي پايه دهم ـ  (سراسري) (

  كتاب درسي) (آسان) 29

تـر از   بـيش  2تـوان گفـت چگـالي    ــ بـا توجـه بـه شـكل صـورت سـؤال مـي        » 4«گزينه -43
  است. 3و 1هاي چگالي

ز درون يـك مـايع هسـتند،    تـرا  : چون ايـن دو نقطـه هـم   Bو  Aمقايسه فشار بين دو نقطه 
Aبنابراين فشار اين دو نقطه برابر است: BP P  

هـاي   تـرازي كـه در دو مـايع بـا چگـالي      : براي نقـاط هـم  Dو  Cمقايسه فشار بين دو نقطه 
تـر اسـت،    تـر قـرار دارد، كـم    اي كه درون مايع با چگالي بيش متفاوت قرار دارند، فشار نقطه

Cبنابراين DP P .  
كتـاب   35تـا   32ها ـ صـفحه    هاي فيزيكي مواد ـ محاسبه فشار در شاره فصل دوم ـ ويژگي پايه دهم ـ (حزنيان) (

  درسي) (آسان)
تراز بوده و در يك نوع مايع قرار دارند، بنابراين فشـار در ايـن    هم Bو  Aـ نقاط » 1«گزينه -44

  دو نقطه با هم برابر است:

  

A B
mg

P P P gh P
A

     گــاز ο 

mg /
( P P ) gh h

A 


         


3
4 گــاز

ــه اي ــار پيمانـ  فشـ

1 5 1020 10 4000 10
5 10ο14243

 

h h          4 4 4 4 42 10 4 10 3 10 4 10 10 

h m cm 1 25
4

  

كتـاب   38هـا (مانومتر)ــ صـفحه     هاي فيزيكي مـواد ـ فشارسـنج شـاره     فصل دوم ـ ويژگي پايه دهم ـ  (حزنيان) (
  درسي) (متوسط)
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  پايشآزمايشي مون آزـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

  است. Aتر از قسمت  بيش Bوله در قسمت سطح مقطع ل ـ» 1«گزينه -45

A BA A  
تـر از تنـدي جريـان هـوا در      بيش Aبا توجه به اصل پيوستگي، تندي جريان هوا در قسمت 

  است: Bقسمت 
 A BV V 

  تر است: تر باشد، فشار در آن قسمت كم طبق اصل برنولي، هرچه تندي جريان بيش

A BP P  
 شود: تر مي تر باشد، سطح مايع در لوله بيش هر چقدر كه فشار در دهانه لوله كم

h h1 2  
  هاي فيزيكي مواد ـ اصل برنولي) (متوسط) فصل دوم ـ ويژگيپايه دهم ـ (حزنيان) (

با توجه به صورت سؤال، وقتـي   گيريم. در نظر مي Vـ تندي متحرك را در ابتدا » 3«گزينه  -46

mتندي جسم

s
يابد، بنابراين  درصد افزايش مي 125شود، انرژي جنبشي آن  تر مي بيش 10

  داريم:
V V,V V  1 2 10  
k

k

  2
1

100 125 225 9
100 100 4

  

  توان نوشت: اي براي انرژي جنبشي مي به كمك رابطه مقايسه
k V V V m

( ) ( ) V
k V V V s

       2 جذر از 22 2
ــرفين 1 طـ 1

9 10 3 10 20
4 2

 

  فصل سوم ـ كار، انرژي و توان ـ انرژي جنبشي) (متوسط)پايه دهم ـ (كتاب همراه علوي با تغيير) (
  فصل سوم ـ كار، انرژي و توان ـ انرژي پتانسيل گرانشي) (آسان)پايه دهم ـ (حزنيان) (ـ » 3«گزينه -47

  ـ » 4«گزينه -48

  
E E mgh mv v gh    2

1 3 3 3
1 2
2

   

E E m 1 2 gh m 1
2

v gh g   2
2

1 1 2
2 9

h g h
h h 2 2

8
9

  

 )متوسطفصل سوم ـ كار، انرژي و توان ـ پايستگي انرژي مكانيكي) (پايه دهم ـ (حزنيان) (

درصـد از انـرژي    40با توجه به صورت سوال در حالت اوليـه (قبـل از تعميـر)     -» 2«گزينه -49
 ـ   مصرفي د. بنـابراين اگـر انـرژي    وتلف مي شود و مابقي انرژي به صورت كار مفيـد خواهـد ب

/فرض كنيم، Uرودي ماشين راو U0 شود. پس از تعمير ماشين ميـزان انـرژي    تلف مي 4
درصد از انـرژي تلـف    60درصد كاهش مي يابد، به عبارتي  40اتلافي ماشين نسبت به قبل 
  پس از تعمير برابراست با: ماند. بنابراين ميزان انرژي تلف شده شده در حالت قبل باقي مي

U ( / U) / U  60 0 4 0 ــير  24 ــس از تعم ــده پ ــف ش ــرژي تل 100 ان
  

/واحد انرژي، Uتوان گفت ماشين پس از تعمير، با مصرف بنابراين مي U0 واحد  24
)انرژي را تلف مي كند و مابقي / U)0 توان بازده  ال ميرا كار مفيد انجام مي دهد. ح 76

  ماشين را به دست آورد.
/ U

%
U

  0 76 100 ــازده76    ب

 )دشوارفصل سوم ـ كار، انرژي و توان ـ توان و بازده) (پايه دهم ـ (حزنيان) (

ــه -50 ــاس     - »3«گزين ــراي مقي ــا ب ــر دم ــين تغيي ــه ب ــوين   رابط ــايي كل ــاي دم )ه T)  و
)فارنهايت F)  

  به صورت زير است:

F T F      9 9 90 162
5 5

  

 )آسان) (مقياس دماييـ  دما و گرماـ  چهارمفصل پايه دهم ـ (حزنيان) (

يابنـد.   با افزايش دماي يك جسم، همه ابعاد آن بـه يـك نسـبت افـزايش مـي      -» 2«گزينه -51
. از ايـن رو فاصـله بـين    شـود  بنابراين فاصله تمامي نقاط روي آن جسم از يكديگر بيشتر مي

Bنقاط , A يابد. ها افزايش مي و همچنين قطر سوراخ  
 )آسان) (انبساط گرماييـ  دما و گرماـ  چهارمفصل پايه دهم ـ (حزنيان) (

توانيم تغيير مساحت ورقه فلزي را برحسـب درصـد بـه     به كمك رابطه زير مي - »2«گزينه -52
  دست آوريم:

T T / T k          52 100 2 2 10 100 1 2 300  

 )متوسط) (انبساط گرماييـ  دما و گرماـ  چهارمفصل پايه دهم ـ (حزنيان) (

با توجه به اينكه دماي تعادل مواد عددي بين دماي كمترين و بيشترين است،  -» 4«گزينه -53
دهنـد و دمـاي تعـادل را     ، بنابراين هيچ كدام از مواد تغيير حالت نمـي 100و  40يعني بين 

  توان به كمك رابطه زير بدست آورد: مي

e
m c m c

m c m c

( )
C

( )

         
   

   


آب مـــس مـــس مـــس آب آب
ــس  ــس م آب م آب

19 4200 40 210 380 100
19 4200 210 380

190 420 40 100 70
190 420 2

 آوريم: حال دماي نهايي را بر حسب فارنهايت به دست مي

F ( )      9 932 70 32 158
5 5

  

 )متوسط) (تبادل گرما و دماي تعادلـ  دما و گرماـ  چهارمفصل پايه دهم ـ ) (سوال كنكور  با تغيير(

  شود. ها تقسيم مي با سيم به يكديگر متصل شوند، بار الكتريكي بين آن ـ وقتي دو گوي» 1«گزينه - 54

A B
A B

q q / / /
q q / C

       12 8 6 4 6 4 3 2
2 2 2

  

/بنــابراين / / C  12 8 3 2 9 صــورت  Bبــه  Aبــار الكتريكــي (الكتــرون) از گــوي  6
  الكتريسيته ساكن ـ بار الكتريكي) (متوسط)پايه يازدهم ـ ياب) ( (فضلگيرد.  مي

  الف) طبق قانون كولن درست است. ـ »2«گزينه -55
  ب) نيروي الكتريكي بين دو جسم باردار از نوع نيروهاي غيرتماسي است و عبارت غلط است.

  اي و عبارت غلط است. تر از نيروي هسته پ) نيروي الكتريكي كوچك

kت) طبق قانون كولن | q || q |
F

r
 1 2

  درست است. 2

  كتريسيته ساكن ـ قانون كولن) (متوسط)الپايه يازدهم ـ ياب) ( (فضل
كه ذره در  ـ با توجه به جهت خطوط ميدان و نيروهاي وارد بر ذره باردار هنگامي» 3«گزينه  -56

  توان نوشت: حالت تعادل است، مي

 

EF mg E | q | mg | q | | q | C q C             4 310 5 10 10 5 5  
بـر بـار در يـك ميـدان     الكتريسيته سـاكن ـ نيـروي وارد    پايه يازدهم ـ  ) (1402(سراسري داخل كشور تجربي ـ  

  الكتريكي) (متوسط)
جا كه با حركت در جهـت ميـدان الكتريكـي فـارغ از نـوع بـار، پتانسـيل         ـ از آن» 1«گزينه -57

اسـت.   Bاز نقطـه   بزرگتـر  Aيابد بنـابراين پتانسـيل الكتريكـي نقطـه      الكتريكي كاهش مي
ل الكتريكـي آن  جايي بار الكتريكي مثبت در جهـت ميـدان انـرژي پتانسـي     همچنين با جابه

 يابد.  مي كاهش

  الكتريكي ـ پتانسيل الكتريكي) (متوسط) الكتريسيته ساكن ـ انرژي پتانسيلپايه يازدهم ـ ياب) ( (فضل
  ـ طبق قانون پايستگي انرژي داريم:» 2«گزينه -58

U /
U k / J V V V

q /





              

 

1919
19

14 4 1014 4 10 9
1 6 10

   

  ريكي ـ پتانسيل الكتريكي) (متوسط)الكت انرژي پتانسيلـ الكتريسيته ساكن پايه يازدهم ـ ياب) ( (فضل

Uـ طبق رابطه» 3«گزينه -59 cV 21
2

V)داريم:  V )2 1
3
4

   

U V
U U U U U U U U

U V
           

2
1 1

2 1 2 1 1 1 122 2

16 9 9 7
9 16 16 16

   

  )متوسط) (انرژي خازنالكتريسيته ساكن پايه يازدهم ـ ) ((كنكور سراسري
شود و به هـر   ها تقسيم مي ن ولتاژ بين آنـ چون دو لامپ متوالي هستند بنابراي» 2«گزينه  -60

  ها ثابت است داريم: رسد. چون مقاومت لامپ مي V110لامپ

P V PV
P ( ) ( )

R P V P
     

2 2 22 2 2
1 1 1

110 1
220 4

   

1بنابراين توان مصرفي هر لامپ
4

 W50پشود و توان مصـرفي دو لام ـ  ميW25معادل 

 هاي مستقيم ـ توان مصرفي) (متوسط) جريان الكتريكي و مدارهاي جريانپايه يازدهم ـ ياب) ( (فضل باشد. مي

  كننده است مي توان نوشت: ـ چون باتري مصرف» 4«گزينه  -61
V rI V      12 3 2 18   

  پس توان مصرفي آن برابر است با:
P VI W   18 2 36   

  هاي مستقيم ـ توان در مدارهاي الكتريكي) (متوسط) جريان الكتريكي و مدارهاي جريانپايه يازدهم ـ ) (1401(سراسري 
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نهايت است. پس جريـاني از آن نمـي گـذرد، مـدار را بـا       سنج بي ـ مقاومت ولت» 1«گزينه  -62
  كنيم: گذاري نقاط هم پتانسيل ساده مي نام

  
مشخص است كه جرياني كه از آمپرسنج مي گذرد جريـان كـل مـدار    طبق مدار ساده شده 

  است پس:

eq
I A

R r

  
 

12 3
3 1

eqو 
eq

R
R

     1 1 1 1 3
18 9 6

   

  اختلاف پتانسيل در هر باتري برابر است با:
V IR V      12 1 3 9   
V IR I I / A       6 6 6 69 6 1 5   

  است با: دهد برابر پس عددي كه آمپرسنج نشان مي

AI I I / / A    6 3 1 5 1 5   
 ها) (متوسط) هاي مستقيم ـ تركيب مقاومت جريان الكتريكي و مدارهاي جريانپايه يازدهم ـ ) (1402(سراسري 

 ـ طبق قاعده دست راست داريم: »1«گزينه  -63

F
F qvBsin B / T

qvsin /




    

    

14

19 5
4 10 0 5

1 6 10 5 10 1
   

در حالتي نيرو بيشينه است كه     باشد     90

 
مغناطيس و القاي مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بر ذره بـاردار متحـرك در    پايه يازدهم ـ  ) (1402(سراسري

  ميدان مغناطيسي) (متوسط)
هـاي آهنربـاي الكتريكـي مطـابق      ـ پس از برقراري جريان، جهت ميدان و قطب» 4«گزينه  -64

  شكل زير خواهند بود.

  
  فصل سوم ـ مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي ناشي از سيملوله حامل جريان) (متوسط) پايه يازدهم ـياب) ( (فضل

  كنيم. ـ ابتدا از رابطه توان مصرفي مقاومت، جريان عبوري از مدار را حساب مي» 2«گزينه  -65

p RI I I A    2 220 5 2  

  كنيم: حال ميدان را محاسبه مي

NI
B T / G

L


       

7 50 12 10 100 2 24 10 2 4
1

  

  مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي ناشي از سيملوله حامل جريان) (متوسط)يازدهم ـ  پايهياب) ( (فضل

  شيمي
ـ تنها خطوط طيف نشري خطي عناصر مس و جيـوه در خطـوط طيـف نشـري     » 2«گزينه -66

 شود، پس سفال داراي اين دو عنصر است.  خطي سفال يافت مي
  فصل اول ـ نشر نور و طيف نشري) (متوسط)ـ  دهمپايه (طاوسي) (

، تهيه اكسيژن صـد در صـد   O2و Arدليل اختلاف بسيار كم نقطه جوش  ـ به» 4«گزينه  -67
 خالص در فرآيند تقطير جزء به جزء هواي مايع دشوار است. 

  كتاب همراه علوي با تغيير) (فصل دوم ـ هوا معجوني ارزشمند) (متوسط)پايه دهم ـ ((طاوسي) 
  ـ» 1«گزينه  -68

K :[ Ar] s119 18 4 

A :[ Ar] d / s10 1
29 18 3 4  

  فصل اول ـ آرايش الكتروني اتم) (متوسط)پايه دهم ـ با تغيير) ( 98(سراسري رياضي ـ 
  ـ» 1«گزينه  -69

/ g CO molCO
O / LCO

LCO g CO
   2 2

2
2 2

1 1 14 4
1 44

  ?اتم 

/ OmolO
/

molCO molO

  
23

23
2

6 اتــم 02 102 1 32 10
1 1

  

  ها) (متوسط) آنها از روي جرم  فصل اول ـ شمارش ذرهپايه دهم ـ (طاوسي) (
  

كه اگر فراوانـي   طوري ـ ابتدا بايد جرم اتمي ميانگين اتم كلر را محاسبه كنيم، به» 2«گزينه -70
  فرض شود، داريم: xو  x3ترتيب ايزوتوپ سبك و سنگين به

x x x x    3 4 100 25 

M F M F ( ) ( )
/

F F

     


1 1 2 2
1 2

35 75 37 25 35 5
100

  جرم اتمي ميانگين

molCl molCl
? g Cl g Cl

g Cl molCl
   35 2

17 2
2 2

1 2426
71 1

  

mol Cl g Cl
g Cl

molCl mol Cl
 

35 35
35

3 35 315
4 1

  

 فصل اول ـ جرم اتمي ميانگين) (دشوار)پايه دهم ـ (كتاب همراه علوي با تغيير) (

  ـ بررسي موارد:» 4«گزينه -71

آ) 
P O

SiCl

  
     

4 6
4

ــيد  ــزا اكسـ ــفر هگـ ــترا فسـ 10 اتــم10تـ 2
55سيليســــــيم تتراكلريــــــد   اتــم

  

ب)
SO

NO

  
     

3 گوگـــرد تـــري اكســـيد 4 اتــم4  2 ــيد  ــتروژن مونوكســ 22نيــ  اتــم
  

پ)
N O

CS

  
    

2 3
2

ــيد  ــري اكسـ ــتروژن تـ 5 اتــم5دي نيـ
33 كــــربن دي ســــولفيد  اتــم

 

ت)
Cl O

PCl

  
     

2
5

ــيد 3 اتــم3دي كلرومونوكســـــ 1
66 2 فســــفر پنتــــا كلريــــد اتــم

 

  فصل دوم ـ تركيب اكسيژن با فلزها و نافلزها) (متوسط)پايه دهم ـ (كتاب همراه علوي با تغيير) (
  ـ بررسي موارد:» 3«گزينه -72

 4 جفت پيوندي
.. ..

CO O C O.. ..  2آ)  

COجفت پيوندي  3 : C O : ب)  

جفت پيوندي  2
.. ..

.. ..O O O 2پ)  

4  جفت پيوندي COCl 2ت)  

  فصل دوم ـ ساختار لوويس) (متوسط)پايه دهم ـ (كتاب همراه علوي با تغيير) (
ـ واكنش اول مطابق با واكنش زير در حضور كاتاليزگر يا جرقه در يـك واكـنش   » 2«گزينه -73

  شود. شود و آب توليد مي و شديد منفجر مي سريع

H (g) O (g) H O(l) ــا جرقـــه ــاليزگر يـ  كاتـ
2 2 22 2 

  
اما در مخلوطي از گازهاي نيتروژن و هيدروژن حتـي در حضـور كاتـاليزگر يـا جرقـه، هـيچ       

 دهد. واكنشي رخ نمي

  
 ان)فصل دوم ـ توليد آمونياك، كاربردي از واكنش گازها در صنعت) (آسپايه دهم ـ (كتاب همراه علوي) (

  هاي نادرست: ـ بررسي گزاره» 2«گزينه -74
توانـد شـرايط انجـام ايـن واكـنش را       ب) رعد و برق يا دماي بالاي درون موتور خودروها مي

فراهم كند، بنابراين به جز موتور خودروها، هنگـام رعـد و بـرق هـم شـرايط انجـام واكـنش        
  شود. (دماي بالاي موردنياز براي انجام واكنش) فراهم مي

  شود. اي ديده مي به رنگ قهوه NO2رنگ است و گاز بي NOز پ) گا
 فصل دوم ـ اوزون تروپوسفري) (متوسط)پايه دهم ـ (كتاب همراه علوي با تغيير) (

  ـ» 3«گزينه -75
C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)  6 12 6 2 2 26 6 6 

molC H O mol H O
?g H O g C H O

g C H O molC H O

g H O
g H O

mol H O

  

 

6 12 6 2
2 6 12 6

6 12 6 6 12 6
2

2
2

1 690
180 1

18 54
1

 

 فصل دوم ـ از هر گاز چقدر) (متوسط)ـ پايه دهم (تمرين كتاب درسي با تغيير) (

  ـ» 1«گزينه  -76
mol NH mol H / L H

?L H / g NH L H
g NH mol NH mol H

    3 2 2
2 3 2

3 3 2

1 3 22 442 5 84
17 2 1

 

mol NH mol N / L N
?L N / g NH L N

g NH mol NH mol N
    3 2 2

2 3 2
3 3 2

1 1 22 442 5 28
17 2 1

 

  ) (آسان)STPفصل دوم ـ شرايط پايه دهم ـ (تمرين كتاب درسي ـ با تغيير) (
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  پايشآزمايشي مون آزـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 

  ـ» 2«گزينه -77
H O

(NH ) SO NH (aq) SO (aq)

(NH ) SO :

        
 

 


224 واحد2 2 4 4 4

4 2 4

2 2 3 6 6 22 شــمار كــاتيون 3
ــون    شــمار آني

 ل سوم ـ همراهان ناپيداي آب) (متوسط)فصپايه دهم ـ (تمرين كتاب درسي ـ با تغيير) (

  ـ» 2«گزينه -78
/ g HNO

?g HNO mL HNO g HNO
mL

   3
3 3 3

1 5 6050 45
1 100

  

  فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط)پايه دهم ـ (طاوسي) (
  ـ» 1«گزينه -79

SiO C SiC CO  2 3 2   
g mol SiC

?LCO / kg SiC
kg g SiC

mol CO / LCO
LCO

mol SiC mol CO

   

 

1000 10 5
1 40

2 22 4 560
1 1

  

  واكنش) (متوسط) فصل دوم ـ استوكيومتريپايه دهم ـ با تغيير) ( 98(سراسري تجربي ـ 
  ـ» 1«گزينه  -80

AgNO (aq) NaCl(aq) AgCl(s) NaNO (aq)  3 3
ــگ   ــفيد رن ــوب س  رس

14243 

  فصل سوم ـ همراهان ناپيداي آب) (متوسط)پايه دهم ـ (كتاب همراه علوي با تغيير) (
  ـ» 2«گزينه -81

gحل شونده
mg / g

mg
 11360 1 36

1000
   

Ca 2
/

/ mol L
L

    1
1 36

40 مول حل شــونده 0  مولاريتـــه034
 ليـــتر محلـــول1

/
ppm /     6 6 1 گرم حــل شــونده3 3610 10 1 36 10

1000 گرم محلــول
 

  و مولاريته) (متوسط) ppmفصل سوم ـ پايه دهم ـ با تغيير) ( 98(سراسري تجربي ـ 
  هاي مطرح شده درست هستند. ـ تمامي گزاره» 4«گزينه -82

  ها در ميدان الكتريكي) (آسان) فصل سوم ـ رفتار آب و ديگر مولكولپايه دهم ـ (تمرين كتاب درسي با تغيير) (
  ـ» 1«گزينه -83

/ mol
a /

/ L
a b

/ mol
b /

/ L

        


10 0 0 مولاريتـــه مول هاي حل شونده   002 4
0  ليـــتر محلـــول05

5 0 0 مولاريتـــه مول هاي حل شونده   002 2
0  ليـــتر محلـــول05

  

  فصل سوم ـ مولاريته) (آسان)پايه دهم ـ (تمرين كتاب درسي با تغيير) (
  ـ» 1«گزينه -84

/ g CaCOcm

L cm CaCO
 

3
3

3
3

2 71000
1 1

g?محلول CaCO / LCaCO3 30 2  

gمحلول CaCO 3540  

g COg
ppm

g


    

2
6 ــونده63 10 حل ش 120 10

 محلـول 540
  

g CO / g   2 2
3 6 48 10  

molCO molCaCO
?g CaCO / g CO

g CO molCO


 

    
2

2 2 3 3
3 3 2 2

3 3

1 16 48 10
60 1

  

g CaCO
/ g CaCO

molCaCO
 3

3
3

100 0 108
1

  

  ) (دشوار)ppmفصل سوم ـ پايه دهم ـ (طاوسي) (
  ـ» 2«گزينه -85

| |

| |

H H

H C C O H

H H

   اتانول :  

| || |

| |

H O H

H C C C H

H H

   استون :  

تري نسبت بـه اسـتون دارد،    مولكولي قوي دليل داشتن پيوند هيدروژني، نيروي بين اتانول به

  تري نيز دارد.  نقطه جوش بيشپس 

  ) (متوسط)مولكولي نيروهاي بينفصل سوم ـ پايه دهم ـ (طاوسي) (

 Mg12هاي مطرح شده بـا  است كه در تمامي ويژگي Sn50همان Xـ عنصر » 4«گزينه  -86
 مشترك هستند.  

  ) (متوسط)و روندها در رفتار مواد و عنصرها الگوهافصل اول ـ پايه يازدهم ـ (طاوسي) (
  ـ» 2«گزينه -87

Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  2 3 23 2 3 

molFe Og molFe gFe
?gFe kgFe O gFe

kg gFe O molFe O molFe
     2 3

2 3
2 3 2 3

11000 2 5610 7000
1 160 1 1

 

   
ــي 5200100 مقدار عمل 100 74%
7000 مقدار نظــري

  بازده درصدي;

  فصل اول ـ بازده درصدي) (متوسط)پايه يازدهم ـ (خود را بيازماييد كتاب درسي) (
Cuپذيري ـ واكنش» 4«گزينه -88 Fe Na  طور كلي در هـر واكـنش شـيميايي     است. به

تـر اسـت،    هـا كـم   دهنده ها از واكنش پذيري فراورده شود، واكنش طور طبيعي انجام مي كه به
  پذير است. ) انجامIIپذير طبيعي و ( ) انجامIبنابراين واكنش (

  متوسط)ها) ( پذيري واكنش فصل اول ـ انجامپايه يازدهم ـ (كتاب درسي) (

sـ لايه ظرفيت» 1«گزينه -89 p2   جدول تناوبي است. 14نشانگر گروه  2
  بررسي موارد:

  مورد اول: اگر شبه فلز باشد رساناي خوب جريان برق نيست.
  مورد دوم: عنصر قلع يا سرب يون تك اتمي پايدار دارند.

  د.گذارن به اشتراك نمي الكترونمورد سوم: قلع در سرب 
  مورد چهارم: ممكن است شبه فلز يا فلز باشد.

الگوهـا و رونـدها در رفتـار مـواد و     فصل اول ـ  پايه يازدهم ـ  ) (با تغيير 1401سراسري خارج از كشور تجربي ـ  ( 
  ) (متوسط)عنصرها

دهد آمونياك به روش هـابر   تجربي نشان مي شواهدنادرست است. » ت«ـ گزاره » 3«گزينه -90
  گيرد. اي صورت مي و نيتروژن طي يك واكنش دو مرحله ژنهيدرواز گازهاي 

 (متوسط)) فصل دوم ـ تركيبيپايه يازدهم ـ (طاوسي) (

  ـ» 2«گزينه -91
molCH OH kJ

?kJ g CH OH /
g CH OH molCH OH

   3
3

3 3

1 14521 22 69
32 2

   

 (متوسط)) گاهي براي تأمين انرژي فصل دوم ـ آنتالپي سوختن، تكيهپايه يازدهم ـ (طاوسي) (

  ـ» 2«گزينه -92
C H (g) O (g) CO (g) H O(g) H kJ     2 4 2 2 2 13 2 2 1410   

C H (g) O (g) CO (g) H O(g) H kJ    2 6 2 2 2 2
7 2 3 1560
2

   

H (g) O (g) H O(g) H kJ    2 2 2 3
1 286
2

   

C H (g) H (g) C H (g) H H H H        2 4 2 2 6 1 3 2   
[ ( )] [ ] kJ       1410 286 1560 136   

 (دشوار)) فصل دوم ـ آنتالپي واكنشپايه يازدهم ـ (كتاب درسي با تغيير) (

ــه -93 ــ عنصــر » 4«گزين ــان   Yو  Xـ ــب هم ــه ترتي ــامي  Sn50و Al13ب هســتند. در تم
    هاي ذكر شده مشترك هستند. ويژگي

 فصل اول ـ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها) (متوسط)پايه يازدهم ـ (طاوسي) (

  ـ » 3«گزينه -94

n n(C H ) : n [( n ) ] n     2 2 12 2 2 1 14   جرم مولي آلكان 2

n n(C H ) : n ( n ) n  2 12 2 1   لكنجرم مولي آ 14
/

n n ( n) n C H     آلكـــان 
6 14

2 3814 2 14 14 6
100

;   

) C C C C C C    1   
) C C C C C

|
C

   2   

) C C C C C
|
C

   3   

) C C C C
| |
C C

  4   

C
|

) C C C C
|
C

  5   

  (دشوار) ها و ايزومرهاي ساختاري) ها و آلكن فصل اول و دوم ـ آلكانپايه يازدهم ـ (طاوسي) (
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 » 7«صفحه                     پايش                                                                                                                         آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 

  ـ » 2«گزينه -95

B( ) B( )

B( ) B( )

R M x /

R M / /
 

 

     
 

0 10 0 10

10 20 10 20

0 542 2 2
0 54 0 18

   

mol
x /

L
 1 26   

  فصل دوم ـ سرعت واكنش) (متوسط)پايه يازدهم ـ (طاوسي) (

  رياضي
  ـ» 2«گزينه  -96

( )A : x x x

A ( , ]

              
 

4 22 2 4 6 6 2 2 1 3
1 3

 

B :{ , , }1 1ο  
C : x x x / C { , , , , }       2 3 8 2 11 5 5 1 2 3 4 5 

x(A B) C [ , ] { , , , , } { }    1 3 1 2 3 4 5Υ ο
W\  

هـا ـ اجتمـاع و تفاضـل      ها ـ نمايش جبري مجموعـه   (اكرامي طلب) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ مجموعه   
  ها) (متوسط) بازه

  كته:ـ ن» 2«گزينه -97
(A B ) (A B)  Ι Υ  
(A B ) (A B)  Υ Ι  
n(A ) n(U) n(A)    
n(A B) n(A) n(B) n(A B)  Υ Ι 

n(U) , n(A) , n(B)  100 35 45  
n(A B ) n(A B)    27 27Ι Υ 

n(A B) n(A B)   100 27 73Υ Υ  
n(A B) n(A) n(B) n(A B)  Υ Ι 

n(A B) n(A B)    73 35 45 7Ι Ι 

n(A B ) n(A B)     100 7 93Υ Ι  
هـا ـ مجموعـه مرجـع ـ قـوانين        هـا ـ مـتمم مجموعـه     (حسيني) (پايه دهـم ـ فصـل اول ـ درس اول ـ مجموعـه      

  دمورگان) (متوسط)
  ـ» 1«گزينه -98

t a d  6 5 23 

t a d  11 10 38 

t t d d , a       11 6 5 38 23 15 3 8  
t t t a a d a d a d

/
(t t ) (a d a d) d

             
     

1 2 3
50 40

2 3 3 24 9 33 11 5 0 55
2 2 49 39 2 10 60 60 20 5  

  (حسيني) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ دنباله حسابي و خطي) (متوسط)
  ـ» 3«گزينه -99

...
     365 3661 2 3 365 66795
2

   

ها)، كافي است يكان دو عدد را در هم  براي محاسبه حاصل عبارت بالا (با توجه به گزينه

)تقسيم كرده 2ضرب و بر  )
 5 6 15
2

اي كه  انتخاب كنيم. (تنها گزينه را 3و گزينه  

  است.) 3دارد، گزينه  5يكان 
  ها) (آسان) ـ الگوهاي خطي و غيرخطي ـ الگو و دنباله 3ـ درس  1فصل  پايه دهم ـ(حسيني) ( 

  ـ» 4«گزينه  -100

sin cos tan cos       1 2 3 330 45 30 30
2 2 3 2

   

( )sin (cos )

tan cos ( ) ( )

     
  

22

2 2 2 2

1 2 1 1
30 45 2 2 2 2 11 33 330 30

3 43 2

   

  هاي مثلثاتي) (آسان) ثلثات ـ نسبتـ م 1ـ درس  2فصل پايه دهم ـ (اكرامي طلب) (
  ـ» 3«گزينه  -101

sin x
cos x( cos x)( cosx)( sinx)

cos x
sin x

  2

5

1 1
   

cos x
cos x sin x ( cosx) sinx ( )

cos x
sin x

    


2

5

11
   

cos x


cos x
sin x ( cosx)(

cos x

  3 11 )
sin x sin x

sin x sin x

 
3 2

5 5 1   

  )دشوار) (هاي مثلثاتي مثلثات ـ روابط بين نسبت ـ 3ـ درس  2فصل پايه دهم ـ ) (حسيني(

  ـ» 1«گزينه  -102

((x ) )

x x ( )

 

          

1 1
2 2 2

1 1 1 2
2 22 2 2 2

1 4

1 4 4 1 2 1 2 1 2 1

  

  )متوسط) (هاي گويا هاي جبري ـ توان هاي گويا و عبارت توان ـ 3ـ درس  3فصلپايه دهم ـ ) (رامي طلباك(
  ـ» 3«گزينه  -103

f (x) x 
a a   3 3ο 

g(x) b 

b b g(x)       5 3 2 2 

f ( ) g( ) ( )

a g( ) ( )

        
  

2 3 30 2 3 30 2 6 60 54
5 3 2 1

 

 ـ تابع، انواع تابع ـ تابع ثابت و هماني) (دشوار) 3يه دهم ـ فصل پنجم ـ درس (حسيني) (پا

  ـ» 1«گزينه  -104

kx x a
f (x) x x

(k )x

     
 

2 3 1
1 3

 

kx x x kx x a      2 2 23 3 1 

x (k ) kx a k k k k              2 2 11 1 1 2 1
2

 

a a   1 1ο 

k a f ( ) ( )      12 2 2 1 2 2
2

  

 ـ تابع، انواع تابع ـ تابع هماني) (دشوار) 3درس  (حسيني) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ

  زيرمجموعه دارد. n2عضوي، nـ نكته: يك مجموعه  »2«گزينه  -105
A { , , , } A { , , , }

A { , , , } A { , , , }

 
 

3 4
5 7

3 4 5 6 4 5 6 7
5 6 7 8 7 8 9 10

  

A A { , , , , }3 4 3 4 5 6 7Υ  
(A A ) A { , , }3 4 5 5 6 7Υ Ι  
[(A A ) A ] A { , , } { , , , } { , }   3 4 5 7 5 6 7 7 8 9 10 5 6Υ Ι  

 22   ها تعداد زيرمجموعه4
  ها) (آسان) (حسيني) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ مجموعه

  ـ » 3«گزينه -106
C (A B) (A B)  Υ ΙC (A B) (B A)  Υ  

A B U C U (A B) (A B)    Υ
Ι Ι  

(Aاز طرفي  B) (C (A A )) A   Ι Ι Υ  

 (A B ) (C U) A  Ι Ι Ι   

 

A B A B A

(A B) C A ((A B) ) ((A B) ) A

(A B) (A B) A

  

       
 

Υ

Υ Ι Υ Υ Ι

Υ Υ Ι144424443
 

هـا ـ مجمـوع مرجـع ـ       ها ـ متمم و تفاضل مجموعـه   (اكرامي طلب) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ مجموعه   
  زيرمجموعه و قوانين دمورگان) (دشوار)

  ـ» 1«ه گزين -107
{ } ,{ , , } , { , , , , } , , { , , , } , { , , , }1 2 3 4 5 6 7 8 9 37 38 49 50 51 64Λ Λ Λ  

  شود. ختم مي 64شود و به  شروع مي 50ام با 8دسته 
  50 64 114 57
2 2

  

  هاي درجه دوم و حسابي) (آسان) (حسيني) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس چهارم ـ دنباله درجه دوم ـ دنباله
  ـ» 3«گزينه  -108

f g
f f (x) ,g(x) f ( ) ,g( )

f g

 
         

7
3 21 7 5 7 10

2 14
ο ο 

f ( ) g( ) ( )    5 3 10 7 3 7ο 
 ـ تابع، انواع تابع ـ تابع ثابت) (آسان) 3طلب) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ درس  (اكرامي

  ـ» 2«گزينه  -109

 

yعدد طبيعي 5
fR [ , ] { } { , , , , }

 4 5 1 2 3 4 5ο Υ
N

 
 ـ تابع، انواع تابع ـ برد تابع) (دشوار) 3طلب) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ درس  (اكرامي
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  پايشآزمايشي مون آزـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 

  ـ» 3«گزينه  -110

m
 


3 3
4

ο
ο

  

f ( )

f ( )

 
  

4 3
1 3

yتابع ثابت mx h y    3  

f ( )

f ( )

  


4 3 1
1 3

  

 ـ تابع، انواع توابع ـ تابع ثابت) (آسان) 3طلب) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ درس  (اكرامي

  ـ» 4«گزينه  -111
, , , , , , , , ,1 2 3 4 5 6 7 8 9οارقام : 

  

    ز ف ف 4 5 4 4   ز320

  يا

    فز ف 5 5 4 4   ز400

720  
 ـ شمارش بدون شمردن ـ شمارش) (متوسط) 1طلب) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ درس  (اكرامي

  ـ» 3«گزينه  -112
, , ,2 3 5   : ارقام اول7




2 3 2 1 12

7 يــا5
  

 )متوسطـ شمارش بدون شمردن شمارش ـ شمارش) ( 1ششم ـ درس  طلب) (پايه دهم ـ فصل (اكرامي

  ـ » 1«گزينه  -113

y log (x ) log (x )      1
2 21 1 1 1   

  مراحل رسم:

log) نمودار1 x2 .را يك واحد به چپ ببريد  

  ها قرينه نماييد. x) نمودار را نسبت به محور 2

  ) نمودار را يك واحد به بالا ببريد.3

  
  رسم نمودار ـ لگاريتم) (آسان)پايه يازدهم ـ ه مولفان علوي) ((گرو

  ـ » 1«گزينه  -114

x x
lim f (x) lim f (x)

  


2 2
  

  

a
a a a a a          


8 40 5 4 40 10

4 1
  

  وجود حد تابع ـ حد) (آسان)پايه يازدهم ـ (گروه مولفان علوي) (

  ـ » 1«گزينه  -115

x x x
lim (f (x) g(x)) lim f (x) lim g(x)

   
  

2 2 2
  

x x

| x |
lim ( x) lim

x  

    
2 2

22 4 1 4
2

   

  حاصل حد ـ حد) (متوسط)پايه يازدهم ـ (گروه مولفان علوي) (

]ـ تابع» 3«گزينه -116 x]3 در نقاطx 1وx  2   حد ندارد (حد راست و حد چپ نـابرابر

yحـد تـابع   اين نقاط داراي حد شود بايد در fدارد)، براي آنكه تابع  x ax b  3  در
  صفر شود: -2و  1نقاط به طول 

x
lim (x ax b) a b a b


          3
1

0 1 0 1  

x
lim (x ax b) a b a b


           3
2

0 8 2 0 2 8  

a
a.b

b

 
    

3
6

2
  

  وجود حد ـ حد) (دشوار)پايه يازدهم ـ (گروه مولفان علوي) (

   ـ» 3«گزينه  -117

x

sin cossin x cos x
lim

cos x cos

      
 

22

6

1 1
2 36 3 4 2

6 1 4
  

  محاسبه حد تابع ـ حد) (آسان)پايه يازدهم ـ ه مولفان علوي) ((گرو
  ـ » 1«گزينه  -118

x x x

sin xsin x sin x
lim lim lim

cos x sin x   

   
2 216

2 2 2

11 0 1
0 1 ( sin x) ( sin x) 1 1

 1
2

   

  رفع ابهام ـ حد) (متوسط)پايه يازدهم ـ (گروه مولفان علوي) (

  ـ فرض نماييد:» 3«گزينه  -119

x x
lim f (x) , lim g(x)
 

 1 22 2
λ λ  

x

x

lim (f (x) g(x))

f (x)
lim

g(x)





       
        


1 2 22
1

1 2 12 2

5 5 5
2 2 6

52 2 2
3

λ λ λ

λ
λ λ λ

λ

  

x
lim (f (x) g(x))


      1 22
5 5 53 3
3 2 6

λ λ   

  قضاياي حدـ حد) (متوسط)پايه يازدهم ـ (گروه مولفان علوي) (

  ـ » 4«گزينه  -120

lim x xx

(x )x
log ( ) log lim (

x 

 


2
2 16 44

416
4

(x )

x




4
4

log log  
38 2

16 42
3
4

  

  قضاياي حد ـ حد) (متوسط)پايه يازدهم ـ (گروه مولفان علوي) (
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 1  ـ پایه دوازدهم (1403/07/20)

مباحثدروس

زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

شیمی

شیمی

دیفرانسیل

دیفرانسیل

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

زبان اختصاصی

فلسفه و منطق

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحثدروس

ریاضی (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی 

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دهم: فصل هاي 1 تا 5

پایه دوازدهم: فصل 1 تا ابتداي اسیدها و بازها

پایه دهم: فصل 1

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 1)

پایه دهم: فصل 5

پایه یازدهم: فصل 2

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 1)

پایه دهم: فصل 1

پایه دوازدهم (ریاضی گسسته): فصل 1 (درس 1)

پایه دوازدهم: فصل 1 (دروس 1 و 2) 

پایه دهم: فصل هاي 1 و 2 

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 1 و درس 2 تا ابتداي تبدیل نمودار توابع)

پایه دهم: فصل هاي 4 و 5

پایه یازدهم: فصل 1 (درس هاي 2 و 3)

پایه دوازدهم: فصل 1 (دروس 1 و 2)
پایه دهم: فصل هاي 1 و 2 

پایه دوازدهم: فصل 1 (درس 1 تا ابتداي ترکیب)

پایه دهم: فصل 1

پایه دوازدهم: درس 1

پایه دهم: فصل 1

پایه دوازدهم: درس 1

پایه دهم: دروس 1 تا 5

پایه دوازدهم: درس 1
پایه دهم: درس هاي 1 و 2

پایه دوازدهم: درس 1
: پایه دهم: دروس 1 تا 5

پایه دوازدهم (فلسفه): درس 1

پایه یازدهم (فلسفه): دروس 1 و 2

پایه دوازدهم: درس 1

پایه دهم: دروس 1 تا 3

پایه دهم: دروس 1 و 2 

پایه دوازدهم: فصل هاي 1 و 2

فصل اولزمین شناسی

درس 1روان شناسی
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